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Protokół XVII sesji IX kadencji  

Rady Gminy Krupski Młyn 

z 30 września 2025 r. 

 

XVII sesja Rady Gminy Krupski Młyn, odbyła się 30 września 2025 roku w sali posiedzeń Rady 

Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie. 

 

Ad. 1  

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz, który po stwierdzeniu prawomocności 

sesji (15-tu radnych) przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

W sesji uczestniczyli również:  

Wójt Gminy – Mariusz Gołębiowski 

Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat 

Sołtys Potępy – Andrzej Janus  

Sołtys Ziętka – Adam Foks 

Sołtys Krupskiego Młyna – Waldemar Nowak 

Radca Prawny – Ryszard Krawczyk 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o tym, że w związku z obowiązkiem transmisji sesji, każda 

osoba uczestnicząca w posiedzeniu obowiązana jest do przestrzegania przepisów o ochronie danych 

osobowych. 

 

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.  

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

7. Sprawozdanie  z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/85/25 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 

23 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 2 

położonego w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 6. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 7 

położonego w Ziętku blok Nr 8, klatka B. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 

położonego w Ziętku blok Nr 13, klatka A. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

stanowiącej działkę Nr 54/13, obręb Krupski Młyn, GL1T/00042965/7 położonej w Krupskim 

Młynie przy ul. Powstańców Śląskich. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zarządzania pomnikami przyrody 

oraz informowania Rady Gminy o stanie pomników przyrody na terenie gminy Krupski Młyn. 
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18. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie wraz z 

oddziałem w Ziętku.  

19. Oświadczenia radnych.  

20. Interpelacje i zapytania radnych. 

21. Sprawy bieżące i wnioski. 

22. Zamknięcie sesji. 

Po przedstawieniu porządku posiedzenia przez Przewodniczącego Rady Gminy, Sekretarz Gminy 

poinformowała o tym, że na wspólnych posiedzeniach komisji 23 września br. ustalono, żeby zdjąć z 

porządku obrad pkt 16 o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej stanowiącej działkę Nr 54/13, obręb Krupski Młyn, GL1T/00042965/7 

położonej w Krupskim Młynie przy ul. Powstańców Śląskich.  

Janusz Lechowicz złożył przeciwstawny wniosek, a mianowicie taki, aby pkt 16 posiedzenia pozostał 

w porządku posiedzenia i mógł być rozpatrzony. Powiedział, że przez jakieś niedomówienie na 

wspólnych posiedzeniach komisji i brak informacji, wnioskowano o usuniecie pkt 16 z porządku 

obrad sesji. 

Wójt wyjaśnił, że po wyjaśnieniach, podjęcie uchwały pozwoli na możliwość sprzedaży 

nieruchomości w formie przetargu ograniczonego do członków wspólnoty, która sąsiaduje z 

przedmiotową nieruchomością. 

Eugeniusz Mróz zwrócił uwagę na to, że pozostaje jeszcze jedna kwestia do wyjaśnienia, a 

mianowicie kwestia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i sprawdzenie, czy ta 

działka jest terenem budowlanym czy nie jest, jest to jego zdaniem, zasadnicza kwestia. Jest za tym 

aby przełożyć temat na kolejną sesję. 

Paweł Spałek powiedział, że na posiedzeniu komisji mówiono o sprzedaży pani, która dzierżawi ten 

teren, a teraz wójt mówi o sprzedaży terenu wspólnocie. Wójt odpowiedział, że członek wspólnoty jest 

dzierżawcą tej działki, a każdy członek wspólnoty może przystąpić do przetargu, gdyż jest na to zgoda 

wspólnoty. Poza tym na takiej powierzchni trudno byłoby coś wybudować. W planie jest to teren pod 

uprawy ogrodowe.  

Eugeniusz Mróz powiedział, że na takiej powierzchni może i byłoby trudno, ale po połączeniu jej z 

sąsiednią, jest to już możliwe.  

Roman Budzisz zaproponował, aby jednak rozpatrzyć ten punkt zgodnie z porządkiem posiedzenia i 

wtedy przedyskutować szczegółowo zagadnienie i podjąć decyzję.  

Waldemar Nowak podtrzymał opinię, którą komisje przedstawiły na wspólnym posiedzeniu we wtorek 

23 września br., aby zdjąć pkt 16 z porządku posiedzenia.  

przystąpiono do głosowania nad jego zatwierdzeniem. 

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 10 głosach – za  

4 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

Przedstawiony wniosek został przyjęty.  

 

Ad. 3.  

Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy z 23 czerwca 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji 

Rady Gminy z 23 czerwca 2025 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag 

do protokołu.  

Następnie przystąpiono do głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy, w związku z przeoczeniem dot. nie przegłosowania całego porządku 

posiedzenia sesji, zwrócił się do radnych o przegłosowanie porządku posiedzenia wraz z przyjętym 

wnioskiem.  

Następnie przystąpiono do głosowania nad zmienionym porządkiem posiedzenia. 

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 14 głosach – za  
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0 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się, 

zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty. 

Po głosowaniu, Przewodniczący zarządził ponowne głosowanie nad przyjęciem protokołu z XV sesji 

Rady Gminy z 23 czerwca 2025 roku. 

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15-tu głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

protokół sesji z 23 czerwca 2025 roku, został przyjęty. 

 

Ad. 4.  

Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy z 19 sierpnia 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji 

Rady Gminy z 19 sierpnia 2025 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag 

do protokołu.  

Następnie przystąpiono do głosowania.  

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15-tu głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

protokół sesji z 19 sierpnia 2025 roku, został przyjęty. 

 

Ad. 5.  

Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Sekretarz Gminy przedstawiła radnym treść sprawozdania z działalności Wójta i Urzędu (załącznik nr 

2 do protokołu).  

Andrzej Janus zapytał o zakres zmian dot. modernizacji basenu oraz termin realizacji tych prac. 

Mariusz Gołębiowski powiedział, że po dokonaniu wizji lokalnej okazało się, że należy zmienić 

materiał, który wcześniej miał był zastosowany jako powłoka niecki basenu. W związku z tym należy 

zmienić zapisy projektu, które dotyczą tej powłoki, a potem będzie można przygotować kolejny 

przetarg na to zadanie.  

Andrzej Janus podziękował Pani Sekretarz za to, że w sprawozdaniu znalazły się informacje na temat 

prac realizowanych przez ZDP w Tarnowskich Górach.  

Roman Budzisz poinformował o planowanym na 21 października o godz. 11.00 wyjazdowym 

posiedzeniu komisji infrastruktury i środowiska rady powiatu tarnogórskiego i zachęcał do udziału w 

tym posiedzeniu radnych i inne osoby zainteresowane tematem.   

Eugeniusz Mróz podziękował za bardzo szczegółowe sprawozdanie z działalności wójta i urzędu 

gminy w okresie międzysesyjnym, które jego zdaniem są coraz bardziej dokładne i zawierają 

wnioskowane prze radnych informacje. Prosił aby przesłać radnym mapki z darowizną gruntową 

otrzymaną we wrześniu br. od Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach; oraz przedstawienia 

radnym wizualizacji remontowanego budynku urzędu gminy. 

Wójt wyjaśnił, że sprawa nieruchomości przekazanej w ramach darowizny, jest to temat, który został 

rozpoczęty ponad 10 lat temu i dopiero w tym roku udało się doprowadzić do jego realizacji, za co 

bardzo dziękował poprzednim włodarzom gminy oraz władzom starostwa powiatowego. Przejęcie 

terenu pozwoli na jego uporządkowanie i odpowiednie zagospodarowanie.  

Waldemar Nowak prosił, aby uzupełnić sprawozdanie o realizowane zadania z zakresu kultury, które 

miały miejsce m.in.: podczas wakacji, tj.: wędrująca książka, konkurs na ukwiecone balkony, 

szachowe popołudnia czy wystawy plenerowe.  

Podziękował za ogromną pracę włożoną przez p. Katarzynę Sadowską w liczne działania sołectwa, w 

tym ich rozpowszechnianie. 

Poruszył również temat kolumbarium, zapytał o termin realizacji zadania oraz zwrócił uwagę na 

niewłaściwe wykonanie zadania powiatu, które polegało na wykonaniu przejścia dla pieszych – ul 

Główna w Krupskim Młynie (m.in.: studzienka kanalizacyjna nadal jest niedrożna). Ma również żal, 
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że nie podejmowane są działania polegające na  utworzeniu przejścia dla pieszych na ul. Głównej z 

kładki dla pieszych w kierunku ul. Leśnej. Trzeba zrobić wszystko, żeby je tam utworzyć.  

Wójt Gminy – powiedział, że trudno jest polemizować na temat przepisów o ruchu drogowym, trzeba 

je stosować. Jeśli chodzi o kolumbarium, to planowana jest realizacja tego zadania w 2025 roku.  

Jeśli chodzi o sprawozdanie, to nie ma tam wszystkiego ale oczywiście można je uzupełnić o 

dodatkowe zadania, m.in. zawody pożarnicze w Kaletach, III miejsce skata sportowego w 

mistrzostwach Polski, czy inne. 

Dawid Dyląg pytał o zaległości w opłatach za odpady komunalne – jakie są obecnie i czy można 

informacje na ten temat przesłać radnym. Sekretarz Gminy odpowiedziała, że radni otrzymają 

informacje na ten temat mejlem. Drugi temat to przejście dla pieszych przez ulicę Główną do ul. 

Leśnej, prosił o wyjaśnienie jak należy traktować to miejsce. Ważne jest to szczególnie dla starszych 

mieszkańców, którzy często korzystają z tego przejścia.  

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że istnieje możliwość zadawania pytań władzom Zarządu Dróg 

Powiatowych na temat dróg powiatowych, podczas planowanego posiedzenia komisji, które odbędzie 

się 21 października br.   

Paweł Spałek zapytał o podmioty odpowiedzialne za przejęty teren wokół osiedla Ziętka. Sekretarz 

Gminy przypomniała, jakie podjęto kroki aby przejąć po ponad 20 latach teren nieruchomości wokół 

Ziętka. Jest to duży sukces, bo proces trwał długo i angażował wiele osób.  

 

Ad. 6.  

Sprawozdanie wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji wniosków i interpelacji radnych (załącznik nr 3 do 

protokołu). 

Eugeniusz Mróz powiedział, że sprawozdanie jest napisane bardzo dobrze, ale odpowiedzi na wnioski 

są nieco chaotyczne i nie do końca zawierają odpowiedzi na zadawane pytania.  

Wójt przypomniał, że wnioski są realizowane w ramach możliwości finansowych budżetu gminy i jeśli 

są środki to można je wykonać, a jeśli środków nie ma to niestety wniosek nie może być realizowany. 

Dziękuje działkowiczom za cierpliwość. Odpowiedzi na wnioski są szczegółowo analizowane i 

redagowane, żeby były bardziej czytelne.  

 

Ad. 7 

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 

1) 27 czerwca – uczestniczył w uroczystym zakończeniu roku szkolnego i apelu dot. zakończenia 

szkoły 

2) 30 czerwca – brał udział z radnymi w spotkaniu z mieszkańcami gminy w Potępie  

3) 7 lipca – pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy 

4) 9 lipca – uczestniczył w spotkaniu  informacyjnym na temat koncepcji utworzenia spółdzielni 

energetycznej  

5) 16 lipca – uczestniczył w kolejnym spotkaniu informacyjnym na temat koncepcji utworzenia 

spółdzielni energetycznej  

6) 21 lipca – pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy Krupski Młyn 

7) 11 sierpnia – pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy Krupski Młyn 

8) 19 sierpnia – przewodniczył nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Krupski Młyn na temat 

utworzenia spółdzielni energetycznej  

9) 1 września - pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy Krupski Młyn 

10) 6 września – uczestniczył w powiatowych zawodach sportowo-pożarniczych w Kaletach  

11) 15 września – uczestniczył w zebraniu wiejskim sołectwa Krupski Młyn 

12) 23 września – prowadził posiedzenie połączonych Komisji Rady Gminy. 

 

Ad. 8.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/85/25 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 23 
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czerwca 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały. Skarbnik Gminy przypomniała czego dotyczą 

proponowane zmiany w uchwale, a radni pozytywnie je zaopiniowali. Przewodniczący Rady Gminy 

przypomniał, że projekt był przedyskutowany na wspólnych posiedzeniach komisji.  

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/95/25 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/85/25 Rady Gminy Krupski Młyn z 

dnia 23 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok, została 

podjęta. 

 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, a Skarbnik Gminy przedstawiła 

uzasadnienie uchwały. Radni pozytywnie go zaopiniowali.  

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.  

Przy 15 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/96/25 w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok, została 

podjęta. 

 

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy przypomniała 

czego dotyczą proponowane zmiany w uchwale, a radni pozytywnie je zaopiniowali.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15-tu radnych. 

przy 15 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/97/25 w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2025 – 2031, została podjęta. 

 

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy przypomniała, 

że kierownik ref. gospodarki komunalnej i mieszkaniowej przedstawił na wspólnym posiedzeniu 

komisji koszty i wydatki poniesione na gospodarowanie odpadami komunalnymi, a wyniosły one od 

stycznia do czerwca br. ponad 600 tys. zł, natomiast wpływy wyniosły ok. 522 tys. zł. W związku z 

tym przewidywana dopłata do gospodarki odpadami, którą należy ponieść do końca 2025 roku to ok. 

120 tys. zł. Dodała, że w styczniu br. kierownik referatu gospodarki komunalnej i mieszkaniowej na 

podstawie danych po wyłonieniu wykonawcy zadania w drodze przetargu, wskazywał, że 

proponowana przez radnych stawka (w styczniu 2025 r.) będzie niewystarczająca. Ustalono wówczas, 

że we wrześniu radni zapoznają się z podsumowaniem za okres I półrocza i zdecydują jakie kolejne 

kroki podjąć. Okazało się, że planowane opłaty, zgodnie z przyjętą uchwałą rady, nie pokryją 

wydatków, i dlatego na obecnej sesji podjęty został ponownie temat ustalenia nowej stawki opłaty za 

odpady komunalne. Wyliczona stawka za jedną osobę to 39,74 zł, a po przeprowadzonej dyskusji na 

wspólnych posiedzeniach komisji, ustalono, żeby nowa stawka wyniosła 40 zł od osoby a 
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proponowana stawka podwyższona w przypadku nie wypełnienia obowiązku zbierania odpadów w 

sposób selektywny to 80 zł.  

Eugeniusz Mróz przypomniał o wniosku dotyczącym przygotowania wstępnego wyliczenia opłaty za 

odpady według innych metod (od powierzchni czy od zużytej wody). Sekretarz Gminy wyjaśniła, że 

takie wyliczenia wymagają więcej czasu i będą przedstawione radnym, najpóźniej w czerwcu 2026 r i 

wtedy będzie można zadecydować jaką metodę ustalania opłaty zastosować. Decyzja powinna być 

podjęta przed przygotowaniem oferty przetargowej na to zadanie na kolejny okres.  

Eugeniusz Mróz przypomniał, że to on w styczniu zawnioskował o obniżenie stawki z 38 zł na 35 zł i 

stwierdził, że podwyżka na 40 zł to zdecydowanie za dużo, dlatego zaproponował aby albo wrócić do 

stawki 38 zł albo zastanowić się nad ulgami np. dla rodzin wielodzietnych, które w dotkliwy sposób 

mogą odczuć podwyżkę.  

Andrzej Janus powiedział, że nie zgadza się z tym co powiedział radny Mróz. Zdaniem pana Janusa ta 

propozycja to jest dyskryminacja, bo jego zdaniem nie można zapominać o osobach starszych – 

rencistach i emerytach, którzy mają niewielkie dochody i to przecież dla nich będzie duży wzrost 

kosztów utrzymania. Nie można nierówno traktować mieszkańców gminy. Mówił również o 

podwyżce kosztów w sąsiedniej gminie, podkreślił, że radni nie mają wpływu na istniejący monopol i 

zmowę cenową w zadaniach związanych z gospodarowaniem odpadami, rozumie trudną sytuację 

rodzin, ale nie można pozwolić na życie na kredyt. Każdy mieszkaniec jest ważny i zasługuje na 

troskę. Każdy musi płacić za siebie. Mieszkańcy wnioskują o realizację wielu zadań ale muszą też 

wziąć odpowiedzialność za to aby ponosić koszty świadczonych usług na rzecz mieszkańców. Jest 

zwolennikiem uczciwości i płacenia za usługi, które są realizowane. Nie można obarczać budżetu 

gminy zadaniami, na które nie ma w nim środków. Zabierając na jakieś zadania, inne zadania będą 

niedofinansowane. Przypomniał, że jeszcze do niedawna była stosowana dopłata do wody i ścieków 

dla części mieszkańców i jego zdaniem było to bardzo niesprawiedliwe. Wszyscy mieszkańcy powinni 

być traktowani jednakowo.  

Przewodniczący Rady Gminy mówił o tym, że chcąc obniżać opłaty należałoby wskazać skąd wziąć 

na dofinansowanie tych zadań w budżecie. Powiedział, że na początku roku można było podjąć 

decyzję o podwyżce, jednak radni podjęli inną decyzję i stawkę zmieniono, co spowodowało kolejne 

niedobory. Była to błędna decyzja radnych. Po pół roku okazało się, że trzeba dopłacić, tylko obecnie 

wzrost będzie bardziej odczuwalny i radykalny. Jego zdaniem należy wrócić do rozmowy na temat 

opłaty za odpady w 2026 roku, by dokładnie przeliczyć i przeanalizować jaka metoda będzie 

najbardziej odpowiednia. Dodał, że być może wprowadzony system kaucyjny, przy dyscyplinie 

społecznej, być może ułatwi podjęcie decyzji o ustaleniu stawki opłaty za odpady na terenie gminy.  

Sławomir Wiktorowicz uważa, że podejmując w styczniu decyzję o obniżeniu opłaty, popełniono błąd 

i należy go naprawić, dlatego ocenia, że wniosek radnego Mroza jest niezasadny.   

Sebastian Kubik powiedział, że jego zdaniem deficyt wynika nie z tego, że obniżono opłatę, ale z tego, 

że sporo osób nie płaci za odpady, bo nie składają deklaracji i nie ponoszą kosztów tego zadania.  

Wójt wyjaśnił, że gmina nie może zarabiać na prowadzaniu gospodarki odpadami, a każda kwota, 

która będzie niższa niż ta wynikająca z kalkulacji spowoduje dopłatę do zadania z budżetu gminy. 

Zachęcał do samodyscypliny, ponieważ im mniej osób płaci, tym większe są straty dla budżetu. 

Mówił o polityce wzajemnej uczciwości co do przebywania osób i ponoszenia opłat oraz prawidłowej 

segregacji odpadów. Każda osoba zamieszkująca na terenie gminy i przebywająca powyżej 14 dni na 

jej terenie jest zobowiązana do złożenia deklaracji, a w konsekwencji ponoszenia opłaty za odpady.   

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 14 radnych (Waldemar Nowak opuścił salę posiedzeń) 

przy 8 głosach – za 

4 głosach – przeciw 

2 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/98/25 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowania 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty, została podjęta.  

 

Ad. 12.  

Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 
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Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Skarbnik Gminy powiedziała, że 

podjęcie uchwały pozwoli na sfinansowanie niedoboru finansowego w zakresie odpadów. Wyjaśniła, 

że w najbliższym czasie będzie zaproponowana zmiana w budżecie aby sfinansować wzrastające 

koszty odpadów.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15 radnych. 

przy 14 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVII/99/25 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, została podjęta.  

 

Ad. 13.  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 2 położonego 

w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 6. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz wyjaśniła, że lokal 

będzie przeznaczony do przetargu ograniczonego zgodnie ze sporządzoną wyceną i zarządzeniem 

wójta w sprawie zasad przeprowadzenia przetargu.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15 radnych. 

W związku z problemami technicznymi, głosowanie powtórzono. 

przy 14 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVII/100/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 2 

położonego w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 6, została podjęta.  

 

Ad. 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 7 położonego 

w Ziętku blok Nr 8, klatka B. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy dodała, że 

dotychczasowy lokator mieszkania złożył wniosek o możliwość wykupu i dlatego przygotowany 

został projekt uchwały w tej sprawie. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15 radnych. 

przy 15 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/101/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 7 

położonego w Ziętku blok Nr 8, klatka B, została podjęta.  

 

Ad. 15.  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 położonego 

w Ziętku blok Nr 13, klatka A. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy dodała, że 

dotychczasowy lokator mieszkania złożył wniosek o możliwość wykupu i dlatego przygotowany 

został projekt uchwały w tej sprawie. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15 radnych. 

przy 14 głosach – za 
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0 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVII/102/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego Nr 4 

położonego w Ziętku blok Nr 13, klatka A, została podjęta.  

 

Ad. 16. 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zarządzania pomnikami przyrody 

oraz informowania Rady Gminy o stanie pomników przyrody na terenie gminy Krupski Młyn. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy wyjaśniła, że do 

urzędu gminy wpłynęła petycja dot. pomników przyrody i na posiedzeniu 4 września br., została ona 

uznana przez komisję skarg, wniosków i petycji za zasadną i skierowana na sesję rady gminy. Zgodnie 

z opinią komisji podjęcie uchwały będzie zobowiązywało Wójta do aktualizacji dokumentów 

dotyczących pomników przyrody w tym konsultacji z właściwymi organami ochrony środowiska oraz 

do wprowadzenia procedury informowania Rady Gminy o stanie pomników przyrody na terenie 

gminy Krupski Młyn.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 15 radnych. 

przy 15 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/103/25 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zarządzania pomnikami 

przyrody oraz informowania Rady Gminy o stanie pomników przyrody na terenie gminy 

Krupski Młyn, została podjęta.  

 

Ad. 17. 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie wraz z 

oddziałem w Ziętku.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz Gminy przypomniała, 

że rada gminy podjęła 8 maja br. uchwałę w tej sprawie, która potem została uchylona przez wydział 

prawny śląskiego urzędu wojewódzkiego i zgodnie z wytycznymi przygotowana została przez 

mecenasa uchwała, której projekt, został przedstawiony radnym do przegłosowania. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

W związku z problemami technicznym głosowanie powtórzono.  

Głosowało 15 radnych. 

przy 8 głosach – za 

7 głosach  – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVII/104/25 w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie 

wraz z oddziałem w Ziętku, została podjęta.  

 

Ad. 19.  

Oświadczenia radnych.  

Nie zgłoszono. 

 

Ad. 20. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Janusz Lechowicz złożył interpelację dot. zwiększenia wsparcia finansowego dla Klubu Sportowego 

NITRON oraz poinformowania radnych o treści odpowiedzi zwrotnej. 

 

Ad. 21. 

Sprawy bieżące i wnioski. 

Eugeniusz Mróz - przesłanie radnym mapek z przejmowanymi przez gminę nieruchomościami  
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Eugeniusz Mróz - przedstawienie radnym wizualizacji budynku urzędu gminy  

Roman Budzisz - umieszczenia na stronie gminy i fb informacji na temat spółdzielni energetycznej 

Eugeniusz Mróz - przenalizowania w I kwartale 2026 roku innych metod ustalania opłaty za 

gospodarowanie odpadami (np. uwzględniając m.in.: obniżenie stawek dla rodzin wielodzietnych, 

osób starszych) i przedstawienia wyliczeń radnym 

Waldemar Nowak - reklamacji dot. wejścia na teren ogródków działkowych (zbyt wysoki krawężnik) 

ul. Główna  

Justyna Iker - przedstawienia do 21.10 radnym opinii dzielnicowego na temat bezpieczeństwa na 

przejściu dla pieszych w Potępie ul. Tarnogórska k/stawków 

Justyna Iker - zakupu i montażu 4 pojemników na odpady w Potępie: koniec ul. Leśnej, koniec ul. 

Zielonej i koniec ul. Polnej oraz na środku ul. Tarnogórskiej 

Justyna Iker - opublikowania informacji na stronie gminy oraz fb na temat planowanej reformy 

oświaty i efektów dotychczasowych działań w tym temacie  

Klaudia Spałek  - przygotowania i przedstawienia radzie gminy najpóźniej do czasu najbliższej sesji:  

- pisemnego oraz publicznego oświadczenia Wójta dot. wyboru wariantu oraz sposobu 

przeprowadzenia reformy oświatowej; 

- pisemnego oraz publicznego oświadczenia o zagwarantowaniu miejsc dla wszystkich dzieci, w tym 

dzieci z sąsiednich miejscowości, w nowo powstałych placówkach edukacyjnych; 

- projektu arkusza organizacyjnego nowych placówek z uwzględnieniem stanowisk oraz przypisania 

do nich poszczególnych pracowników wszystkich obecnych jednostek podpisanego przez Panie 

Dyrektor, Wójta oraz członków zespołu oświatowego; 

- konkretnego wyliczenia oszczędności, jakie ma przynieść wdrożenie wybranego wariantu reformy. 

Klaudia Spałek  - przedstawienia informacji jakie działania podjęte zostały w ramach postępowania w 

sprawie skargi dotyczącej wykorzystywania zasobów gminnych i czasu pracy do celów prywatnych 

przez pracownika gminy  

Daniel Imach - interwencji do Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach w sprawie usunięcia 

zwisających gałęzi i konarów na terenie całej gminy, szczególnie trasy Potępa – Krupski Młyn wzdłuż 

drogi powiatowej 

Daniel Imach - ponowienia wniosku dot. uzupełnienia oświetlenia w rejonie przepompowni ścieków 

(zakręt - Ziętek) – intensyfikacja działań oraz przedstawienie radnym korespondencji w tej sprawie 

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że sprawa dot. dodatkowej oprawy w Ziętku jest monitorowana przez 

kierownika referatu gospodarki komunalnej i mieszkaniowej, trwa wymiana korespondencji z 

TAURONEM, a jej efektem jest zamontowanie dodatkowej oprawy oświetleniowej ale po przeciwnej 

stronie ulicy.  

Daniel Imach - sprawdzenie stanu działania monitoringu w miejscowości Potępa  

Sekretarz Gminy dodała, że sprawą monitoringu zajmuje się pracownik ds. promocji, który wraz z 

informatykiem dokonał przeglądu kamer na terenie Potępy. W wyniku przeglądu okazało się, że kilka 

kamer nie działa, i zaplanowano wymianę w budżecie na 2026 rok. 

Daniel Imach - zaplanowania racjonalnych wydatków w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej – 

na jakie cele, jakie kwoty  

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że dwukrotnie był złożony wniosek, w marcu i czerwcu. Odpowiedź 

przyszła dopiero w dniu sesji. Otrzymano informacje na temat pozytywnej oceny wniosku dot. 

realizacji: 1. zakupu agregatu na 250 tys. zł oraz 2. ok. 18 tys. na zakup środków łączności. Wyraziła 

zadowolenie, że udało się pozyskać środki finansowe, jednak są one do wykorzystania tylko do końca 

bieżącego roku. W najbliższych dniach składany będzie kolejny wniosek o dofinansowanie innych, 

koniecznych zadań na rzecz obrony cywilnej i ochrony ludności.  

Sławomir Wiktorowicz - przedstawienia informacji na temat: 

- efektów pracy w temacie reformy oświaty 

- planów i harmonogramu działań 

- terminu wykonania analiz 

- kosztów przedsięwzięcia 

Roman Budzisz  - wskazania terminu granicznego dla jednostek oświatowych na przygotowanie 

planów budżetowych  

Roman Budzisz - przestawienia radnym informacji na temat planowanej reformy oświaty oraz 

informacji dla mieszkańców na fb i stronie gminy 
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Roman Budzisz  - jak najszybszego zwołania komisji oświatowej; 

- wskazania liczby i kosztów poszczególnych wariantów reformy oświaty; 

-  zapoznania z arkuszami organizacyjnymi placówek oświatowych  

Paweł Spałek - zakupu i montażu foto-pułapki, którą będzie można montować w różnych miejscach na 

terenie gminy (np. przy miejscach składowania odpadów komunalnych)  

Dawid Dyląg - przedstawiania radnym przynajmniej 1 raz na kwartał dokładnych informacji o 

zadłużeniu w opłatach na rzecz gminy (jakie i ile wynosi)  

Roman Kulawik - wymiany uszkodzonej kostki brukowej na chodniku k/bloku nr 5 w Ziętku (od 

strony ujęcia wody)  

Roman Kulawik - usunięcia wystających wkrętów na moście drewnianym w Ziętku 

Roman Kulawik - przedstawienia informacji na temat remontu mieszkania przeznaczonego na 

mieszkanie chronione 

Roman Kulawik - wyjaśnienia czy w ramach zawartej umowy wywożone są wielkogabaryty z wiat 

śmietnikowych 

Sebastian Kubik - zainteresowanie się mieszkaniem w bloku Nr 7 w Ziętku – dłuższa nieobecność 

lokatora 

Sebastian Kubik - sprawdzenia czy zostało uruchomione ciepło w Ziętku bl. Nr 1 

Sebastian Kubik, Krzysztof Winkler, Roman Kulawik - przeprowadzenia remontu klatek schodowych 

blok Nr 7 w Ziętku, w tym remont i wymiana drzwi wyjściowych 

Waldemar Nowak - przeprowadzenia remontu budynku ul. Mickiewicza 1: pomalowanie korytarzy i 

klatki schodowej, wymiana instalacji elektrycznych, naprawa schodów zewnętrznych 

Waldemar Nowak - budowy wiaty na pojemniki na odpady przy ul. Mickiewicza 1 

Waldemar Nowak - przedstawienia informacji na temat inwestycji SIM przy ul. Krasickiego   

Wójt powiedział, że informacja o SIM-ie będzie przedstawiona radnym w najbliższym czasie. 

Waldemar Nowak - usunięcia pochylonych 2 – 3 drzew k/kościoła nad dróżką w kierunku przejazdu 

kolejowego  

Waldemar Nowak - usunięcia awarii pompy na cmentarzu 

Andrzej Janus - włączenia oświetlenia na rynku w Potępie i wokół pozostałych budynków 

użyteczności publicznej od października br.  

Andrzej Janus - oświetlenia terenu całej gminy od 23 grudnia 2025 r. do 1 stycznia 2026 r. 

Andrzej Janus - zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na 2026 rok na realizację: 

wymiany wodociągu na ul. Zielonej w Potępie oraz naprawy nakładki ul. Zielona w Potępie  

Roman Budzisz  - przenalizowania granic okręgów wyborczych i liczby radnych gminy wybieranych 

w okręgach 

 

Daniel Imach powiedział, że została użyczona dla OSP w Potępie działka w Potępie, jednak nie ma 

przeznaczonych środków na jej zagospodarowanie (np. budowa schronu czy zrobienie odwiertów) a 

można było pozyskać na nią środki finansowe z zewnątrz. Dodał, że finansowane jest obecnie zadanie 

na terenie zbiornika w Odmuchowie ze środków budżetu gminy.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że temat pozwolenia wodno-prawnego został rozpoczęty ok. 8 lat temu i 

dopiero w tym roku jest realizowany. W związku z obowiązkiem uregulowania stanu prawnego tego 

zbiornika, zadanie to musiało być zrealizowane. Wyraziła ogromne zadowolenie, że udało się 

doprowadzić do realizacji tego zadania i nie trzeba było ponosić kosztów kar za nie dopełnienie 

obowiązku uporządkowania sprawy.  

 

Wójt przypomniał o organizowanych spotkaniach dot. oświaty i o efektach tych spotkań. Mówił, że 

wiele wniosków zostało pozytywnie zaopiniowanych, a wiele wymaga jeszcze analizy i zabezpieczenia 

środków finansowych w budżecie gminy. Jak tylko będą opracowane warianty kilku rozwiązań, to 

wtedy wójt spotka się z komisją oświaty i ponownie z radami pedagogicznymi i mieszkańcami, a o 

efektach pracy poinformuje radnych. Obecnie czeka na zaakceptowane arkusze organizacyjne z 

poszczególnych placówek, a potem będzie mógł powrócić do opracowywania planów finansowych na 

2026 rok. Wartość finansowa ma tu kluczowe znaczenie.  

 

Roman Budzisz zapytał czy dyrektorzy dostali graniczny termin przygotowania arkuszy? Wójt 

powiedział, że nie był na spotkaniu ale przedstawi następnego dnia te terminy radnym.  
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Przewodniczący Rady powiedział, że mówiąc o reformie i przygotowując ją należy wziąć pod uwagę 

przede wszystkich sprawy finansowe, a te nie są radnym przedstawiane, brakuje szczegółów i analiz, co 

powoduje brak możliwości podejmowania jakichkolwiek decyzji, szczególnie w kwestii budżetu gminy 

na 2026 rok. Powiedział, że ostanie miesiące są stracone, bo nie zostały jak do tej pory przedstawione 

żadne konkretne analizy ani wyliczenia ani koszty planowanych zmian w ramach oświaty. Od czerwca 

do września nie pojawiła się żadna informacja dla mieszkańców ani o propozycjach zmian w oświacie 

ani o kosztach proponowanych zmian.  

 

Dawid Dyląg zapytał czy w przypadku kiedy market DINO nie będzie uczestniczył w programie dot. 

systemu kaucyjnego, to czy gmina będzie organizowała punkty odbioru butelek i puszek. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że wnioski zostały skierowane do sklepów na terenie gminy. Ustawodawca 

nie zobowiązuje gminy do stworzenia takich punktów, więc na razie oczekujemy na odpowiedź 

właścicieli placówek handlowych, czy będą mieli takie instalacje.  

 

Roman Kulawik pytał czy byłaby możliwość wygospodarowania środków finansowych (z czynszów) 

na przeprowadzenie remontów w blokach komunalnych. Wójt Gminy wyjaśnił, że nie ma takiej 

możliwości, bo nie pozwala na to prawo. Finansuje się takie zadania z budżetu, jeśli tylko są takie 

możliwości finansowe. 

Wójt Gminy mówił o tym, że w związku z bardzo trudną sytuacją finansową budżetu nie wszystkie 

zadania będzie można zrealizować. Zadania będą realizowane w miarę możliwości finansowych, jeśli 

tylko będą zaplanowane i będą dochody, które pozwolą na ich realizację. Wydatków jest dużo ale budżet 

musi być zrównoważony i muszą być dochody na wskazane wydatki. 

Wójt Gminy podziękował sołtysom i sołectwom za dobrą współpracę w ostatnich miesiącach. 

Roman Kulawik prosił aby jednakowo traktować każde z sołectw w gminie i nie wyróżniać żadnego z 

nich.  

Wójt Gminy wyjaśnił jakie są zasady finansowania działalności sołectw i powiedział jakie są przepisy, 

które regulują działalność sołectw.  

 

W sesji uczestniczył pan Marcin Hildebrandt, który zabierając głos opowiedział, że Wójt nie wyraził 

zgody na organizację imprezy plenerowej na terenie amfiteatru Oczko, mimo, że kiedy na początku 

poinformował wójta o imprezie, ten się zgodził, później wycofał się i nie pomógł w jej organizacji.  

Wójt wyjaśnił, że nie wyraził zgody na zorganizowanie imprezy na terenie amfiteatru, dlatego, że nie 

uzyskał wymaganych informacji o jej zabezpieczeniu. Wójt przypomniał, że to on jako właściciel terenu 

odpowiada za bezpieczeństwo na tym terenie, a organizacja każdej imprezy wymaga przestrzegania 

określonych przepisów. Wójt nie uzyskał wystarczających dokumentów ani informacji, które 

pozwoliłyby mu na wyrażenie zgody na organizację takiej imprezy.  

Pan Hildebrandt wyraził ogromny żal za to, że nie uzyskał pomocy ze strony wójta przy organizacji 

imprezy, planowanej na 11 października br. 

Daniel Imach po wysłuchaniu dyskusji, zwrócił się do wójta aby jednakowo traktować wszystkie 

podmioty, które organizują imprezy na terenie gminy. Zasady powinny być jednolite. 

Wójt powiedział, że nie da się wszystkich imprez jednakowo traktować, bo każda ma inny charakter. 

Waldemar Nowak oraz Sebastian Kubik powiedzieli, że należałoby pomóc panu Marcinowi w 

organizacji imprezy, w ramach posiadanych możliwości.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za zabranie głosu i zwrócił się do radnych o to aby wspierać 

lokalne inicjatywy, jednak robić to z rozwagą i ostrożnie.   

 

Ad. 22.  

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 19.30. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała: 

K. Michałek 
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Krupski Młyn, 26 września 2025 roku 

 

 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy i Pracy Urzędu Gminy 

 

w okresie międzysesyjnym 

 

Data ostatniej Sesji Rady Gminy Krupski Młyn: 19 sierpnia 2025 roku 

 

1. Referat Finansowy 

 

Na bieżąco był dokonywany wymiar podatków: od nieruchomości, leśnego i rolnego w związku ze 

sprzedażą, kupnem bądź darowizną nieruchomości gruntowych zabudowanych lub niezabudowanych.  

 

Sporządzono sprawozdania budżetowe za miesiąc II kwartał 2025 r. w zakresie wykonania planu 

dochodów i planu wykonania wydatków dla całego budżetu, zobowiązań i tytułów dłużnych, o 

deficycie/ nadwyżce i o należnościach. 

 

Plan dochodów został wykonany w 58%. 

 

Plan wydatków został wykonany w 47%. 

 

Spłata kredytów, pożyczek i odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek jest dokonywana terminowo 

zgodnie z harmonogramem spłat. Zaciągnięte kredyty spłacono za I półrocze w wysokości 225 000 zł. 

co stanowi 50% planu. Odsetki od zaciągniętych zobowiązań zapłacono w wysokości 65 000 zł. 

 

Sporządzono bilans skonsolidowany za 2024 rok i przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Katowicach. 

 

Odnotowano wpływ transzy kredytu i dotacji z WFOśiGW w Katowicach z przeznaczeniem na 

sfinansowanie remontu siedziby Urzędu Gminy przy ul. Krasickiego 9. Zapłacono za część prac 

wykonanych w ramach zadania Modernizacja budynku użyteczności publicznej na kwotę 2 280 000 zł 

(dotacja i kredyt z WFOŚiGW, środki własne budżetu gminy oraz środki z Programu Inwestycji 

Strategicznych: Polski Ład). 

 

Na bieżąco jest prowadzona windykacja w zakresie zaległości podatkowych, czynszowych, z tytułu 

dostarczania wody, płatności za gospodarkę odpadami komunalnymi. itp. 

 

Wnioski w sprawie zmian do Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej są na bieżąco 

realizowane bez zbędnej zwłoki. 

 

Dokonano rozliczenia z Urzędem Skarbowym w zakresie podatku VAT, podatku dochodowego od osób 

fizycznych za miesiące czerwiec, lipiec, sierpień, wrzesień 2025 r. 

 

Pozostałe stałe obowiązki pracowników działu Finansowego są realizowane na bieżąco. 

Na bieżąco przygotowywanie zarządzeń Wójta Gminy Krupski Młyn w sprawie zmian w budżecie 

gminy celem dostosowania do bieżących potrzeb zgodnie z upoważnieniem jakie przysługuje Wójtowi. 

 

2. Inwestycje, Gospodarka Gruntami, Geodezja i Ochrona Środowiska 

Trwają roboty budowlane związane z realizacją zadania p.n. „Termomodernizacja budynku Urzędu 

Gminy przy ulicy Krasickiego 9 w Krupskim Młynie”. W miesiącach od czerwca do września br. 

wykonane zostały następujące prace budowlane: 

- wykonanie podbudowy pod parking, 

- wykonanie podbudowy i ułożenie kostki brukowej pod piesze ciągi komunikacyjne, 

- montaż latarni oświetleniowych,  
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- montaż wewnętrznych drzwi przeciwpożarowych, 

- malowanie pomieszczeń biurowych, 

- ułożenie wykładziny podłogowej, 

- montaż drzwi wewnętrznych, 

- montaż przesuwnych drzwi zewnętrznych, 

- montaż monitoringu wizyjnego, 

- montaż klimatyzatorów, 

- montaż instalacji C.O., 

- montaż opraw oświetleniowych. 

Prace wykonuje konsorcjum, w skład którego wchodzą: Firma Remontowo-Budowlana SOL-BUD 

Mariusz Sobala oraz firma SOBALA Sp. z o.o. z Koszęcina. Termin wykonania prac upływa z końcem 

stycznia 2026 roku. 

W ramach realizacji zadania w lipcu przeprowadzona została kontrola Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach dotycząca wykorzystania środków z dotacji 

i pożyczki. Kontrola nie wniosła uwag do realizacji prac. 

Wykonany został remont nawierzchni bezpiecznej pod placem zabaw przy Zespole szkolno-

przedszkolnym w Potępie. Prace wykonała firma Bellsport z Bytomia za kwotę 55.000 złotych. 

Podpisana została umowa na wykonanie inwentaryzacji geodezyjnej, założenie książki obiektu, analizy 

hydrologiczno-hydraulicznej, wykonanie instrukcji gospodarowania wodą, operatu wodnoprawnego 

oraz pozwolenia wodnoprawnego na piętrzenie i retencjonowanie wody w zbiorniku Borowiany w 

Odmuchowie. Umowa opiewa na kwotę 66420 zł brutto a termin wykonania prac określono na 22.12.br. 

Wykonawcą prac jest firma AJ Consulting z Pszczyny. 

Obecnie trwa procedura związana z rozstrzygnięciem przetargu na wykonanie kolumbarium na 

cmentarzu w Krupskim Młynie. W postępowaniu złożone zostały 3 oferty: firma TRONUS POLSKA z 

Warszawy złożyła ofertę z ceną 609.809,40 zł, firma K.M. GLÜCK z Brennej z ceną 244.990,00 zł  a 

firma S.C. COMFORT z Częstochowy z ceną 263.581,50 zł.  

Na stronie BIP Urzędu Gminy opublikowane zostało zapytanie ofertowe na wykonanie prac 

konserwatorskich i restauratorskich w obrębie ołtarza, rzeźby, obrazu i drzwi Kaplicy Bożego Grobu w 

Potępie. Termin składania ofert mija 6 października br. Prace objęte są pozwoleniem konserwatorskim 

wydanym przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach. Wniosek na powyższe został 

złożony 3 września br.  

Prace finansowane są ze środków Rządowego Programu Odbudowy Zabytków (146 580 zł), środków 

Gminy Krupski Młyn (3 420 zł) i środków własnych Parafii pw. Apostołów Piotra i Pawła w Kotach 

(4 894 zł) na podstawie umowy podpisanej w lipcu br. po uprzednim podjęciu uchwały o udzieleniu 

dotacji przez Radę Gminy i złożeniu przez Parafię wniosku o dotację. Szacunkowa wartość prac wynos 

154 894 zł.  

Złożony został wniosek o dofinansowanie montażu odnawialnych źródeł energii na potrzeby: Szkoły 

podstawowej w Krupskim Młynie (pompy ciepła, klimatyzatory na halę sportową i panele 

fotowoltaiczne), budynku GOK w Potępie (panele fotowoltaiczne), oczyszczalni ścieków w Krupskim 

Młynie (panele fotowoltaiczne), ujęcia wody w Potępie (magazyn energii), Urzędu Gminy (panele 

fotowoltaiczne) i budynku sportowego w Krupskim Młynie (pompa ciepła i panele fotowoltaiczne). 

Szacowany koszt wynosi 3 mln zł, w tym 2,55 mln zł stanowi dotacja z funduszy europejskich w ramach 

programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego. Planowany termin realizacji projektu to 2026 rok. 

W ramach pilotażowej inicjatywy Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, która ma na celu 

przetestowanie różnych modeli skrócenia czasu pracy w firmach i instytucjach Gmina Krupski Młyn 

złożyła wniosek obejmujący wdrożenie skróconego czasu pracy w formule dodatkowych dni wolnych 

dla pracowników. Zgodnie z wybranym modelem każdemu pracownikowi przysługiwać będą 2 

dodatkowe dni wolne w pierwszym półroczu wdrażania projektu i 4 dodatkowe dni wolne w półroczu 

drugim. Wdrożenie projektu ma odbywać się bez uszczerbku na jakości i terminowości załatwiania 

spraw. 

W ramach naboru zgodnie z informacja ministerstwa złożonych zostało ponad 199 wniosków. 

W ramach złożonego wniosku na wdrażanie projektu przewidzianych zostało 760.000 zł, które w 

przypadku wyboru wniosku  zostanie przekazane w formie dotacji. 

1 września 2025 r. otrzymaliśmy decyzję Wojewody Śląskiego stwierdzającą nabycie przez Gminę 

Krupski Młyn z mocy prawa nieodpłatnie prawa własności nieruchomości państwowej stanowiącej 
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działkę nr 122 o pow. 0,0078 ha położonej w Krupskim Młynie przy ul. Głównej. Decyzja wydana była 

na wniosek Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach. 

25 września 2025 r. w Kancelarii Notarialnej przed Notariuszem Jakubem Toborem został zawarty akt 

notarialny - umowa darowizny. Starosta Tarnogórski Adam Chmiel, działając  

w imieniu Skarbu Państwa darował Gminie Krupski Młyn działki nr 92/54 oraz 91/20 położone w 

Ziętku. Łączna powierzchnia działek wynosi 1,5583 ha. Darowizna nieruchomości następuje w związku 

z realizacją celu publicznego, tj. zagospodarowania ogólnodostępnej przestrzeni wokół Ziętka: 

uporządkowania i utrzymania w należytym stanie zieleni i zadrzewień oraz utrzymania i prowadzenia 

bieżących napraw znajdujących się na nieruchomości dróg gminnych, dróg rowerowych, ciągów 

pieszych, placów i parkingów. W imieniu Gminy Krupski Młyn akt notarialny podpisał Wójt Mariusz 

Gołębiowski. 

W ramach modernizacji basenu w Krupskim Młynie, która objęta jest dofinansowaniem w ramach 

programu Polski Ład opracowywana jest zmiana zakresu prac. W związku  z pozyskanymi informacjami 

dotyczącymi problemów eksploatacyjnych z wyprawą polimocznikową dna i ścian basenu, które 

zaplanowane były w zadaniu, po konsultacji z użytkownikami basenów wykończonych w tej technologii 

(baseny w Zduńskiej Woli, Lesznie i Węglowicach) oraz projektantem i autorem dokumentacji 

technicznej zdecydowano o rezygnacji z tej powłoki. W ramach zadania wstępnie zaplanowano pokrycie 

niecki basenowej i odnawianie tego pokrycia w okresie gwarancji specjalistycznymi farbami 

basenowymi. 

Po wykonaniu zmodyfikowanej dokumentacji Gmina wystąpi do Banku Gospodarstwa Krajowego, 

który jest operatorem programu Polski Ład, o zmianę zakresu inwestycji i zmodyfikuje trwający 

przetarg na wykonanie prac. 

Trwa procedura przygotowywania nowych i aktualizacji obowiązujących gminnych aktów 

planistycznych. Dokumenty planistyczne dotyczące zmiany planu miejscowego dla Nitroergu oraz 

Gekoplastu zostały przekazane Radnym drogą mailową 11 lipca br. z prośbą o zapoznanie się z jego 

treścią i przesłanie swoich uwag bądź wniosków do 25 lipca 2025 r. W podanym terminie radni nie 

złożyli uwag ani wniosków. Ze względu na konieczność spełnienia zmienionych wymogów Wojewody 

Śląskiego co do formy uchwał obejmujących zmiany, konieczna była modyfikacja formy projektów tych 

uchwał. Projekt uchwał w nowej formie (uchwał dla Nitroergu, Gekoplastu oraz pozostałych zmian) 

zostały przesłane radnym 22 września br. przed przesłaniem ich do uzgodnień do instytucji określonych 

w obowiązujących aktach prawnych. 

Dokumenty dotyczące planu ogólnego są w trakcie przygotowania (zostały przeczytane i sprawdzone 

przez pracownika, naniesiono uwagi i przekazano do poprawy urbaniście). Po przeanalizowaniu 

dokumentów i uwag wniesionych na obecnym etapie do planu ogólnego, przed przesłaniem zmian do 

uzgodnień do instytucji określonych w obowiązujących aktach prawnych przewidziane jest spotkanie 

radnych z urbanistą. 

1 września wystawione zostały faktury za dzierżawę terenów przeznaczonych pod uprawy ogrodowe. 

21 lipca oraz 28 sierpnia br. zawarte zostały akty notarialne na sprzedaż lokali mieszkalnych 

położonych: 

- w Ziętku 4A; sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy  za cenę 40.150 zł, 

- w Krupskim Młynie przy ul. Kasprowicza 11; sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy  

za cenę 57.200 zł, 

- w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 4; sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy  za cenę 

62.150 zł. 

Na 29 września br. zostało ustalone podpisanie 2 aktów notarialnych na sprzedaż lokali mieszkalnych 

położonych: 

- w Ziętku 2A; sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy za cenę 51.150 zł, 

- w Krupskim Młynie przy ul. Kasprowicza 21; sprzedaż bezprzetargowa dotychczasowemu najemcy, 

za cenę 56.100 zł. 

8 września br. zostały sporządzone wyceny – operaty szacunkowe dla trzech lokali mieszkalnych 

położonych: 

- w Krupskim Młynie przy ul. Mickiewicza 7 o pow. 61,80 m2. Celem wyceny jest sprzedaż 

dotychczasowemu najemcy. Wycena wynosi 126.000 zł brutto, 

- w Krupskim Młynie przy ul. Buczka 8 o pow. 36,32 m2. Celem wyceny jest sprzedaż 

dotychczasowemu najemcy. Wycena wynosi 74.000 zł brutto, 



15 
 

- w Ziętku 11B o pow. 34,38 m2. Celem wyceny jest sprzedaż dotychczasowemu najemcy. Wycena 

wynosi 70.000 zł brutto. 

Odnośnie działalności Zarządu Spółki SIM Śląsk Północ Sp. z o.o. z siedzibą w Lublińcu: 16 września 

2025 r. na konto Urzędu Gminy Krupski Młyn wpłynęła I transza wnioskowanego wsparcia z Funduszu 

Dopłat udzielonego przez BGK w wysokości 2.538.118,78 zł na zrealizowanie przedsięwzięcia w 

Krupskim Młynie. 

 

3. Gospodarka komunalna i mieszkaniowa 

W miesiącach lipiec, sierpień, wrzesień br. gospodarze terenu wykonywali prace związane ze 

sprzątaniem przy drogach gminnych, poboczach, ciągach pieszych oraz na placach i parkingach na 

terenie gminy.  

Wykonywane były prace w zakresie naprawy ubytków masą na zimno na drogach gminnych oraz 

uzupełniane były drogi tłuczniowe. Wyczyszczone zostały wpusty uliczne na terenie miejscowości 

Ziętek oraz w Potępie i Krupskim Młynie przy drogach gminnych. Prowadzone były koszenia terenów 

rekreacyjnych, poboczy dróg gminnych, terenów zielnych i cmentarza komunalnego. 

Dokonano cięć pielęgnacyjnych żywopłotów i drzew na terenie gminy. Wykoszony został rów 

melioracyjny za ul. Powstańców Śląskich.  

Przygotowanie terenów pod imprezy zewnętrzne: „Piknik na łączce”, Festyn na Ziętku, Festyn OSP 

Krupski Młyn, Rajd rowerowy. 

Podlewane były stosownie do potrzeb klomby i donice w Ziętku oraz w Krupskim Młynie. 

Pracownicy gospodarczy wykonywali cykliczne prace związane ze zbiórką odpadów z koszy 

usytuowanych w parkach i przy chodnikach a także prowadzili prace konserwacyjne i naprawcze 

posiadanego sprzętu do utrzymania czystości. 

Trwały planowe oraz bieżące naprawy i konserwacja placów zabaw, elementów małej architektury oraz 

infrastruktury sportowej i rekreacyjnej. Wykonano podest z płyt betonowych wraz z montażem zestawu 

stołu i ławek przed blokiem nr 3 w Ziętku. Wykonane były również roboty naprawcze na kostce przy 

placu zabaw w Ziętku (usunięto korzenie, przełożono kostkę). 

Przeprowadzono mycie ciśnieniowe nawierzchni poliuretanowych, koszy do koszykówki oraz siłowni 

na boisku w Krupskim Młynie. Trwają podobne prace czyszczące na boisku poliuretanowym w Ziętku. 

Gospodarze terenu wykonali remont orurowania i pompy na cmentarzu komunalnym w Krupskim 

Młynie. 

Wykonywano również drobne naprawy i remonty w budynkach i obiektach gminnych oraz 

przeprowadzono wymianę i plombowanie wodomierzy głównych budynkowych.  

Gospodarze uczestniczyli w rozładunku żywności dla Banku żywności prowadzonego przez GOPS. 

W lipcu br. wykonane zostały przez zewnętrzną firmę prace konserwacyjne studni na cmentarzu 

komunalnym w Krupskim Młynie. Prace polegały na wyczyszczeniu dna studni oraz jej pogłębieniu 

poprzez umieszczenie perforowanej rury filtracyjnej w obsypce żwirowej na głębokość około 4 metrów 

poniżej dna studni. Po przepompowaniu i dezynfekcji studni poziom wody podniósł się  o około 0,5 

metra.   

Remont orurowania, armatury i samej pompy na cmentarzu wykonany został w ramach bieżącej 

konserwacji przez służby gminne.  

W sierpniu br. miała miejsce awaria wysłużonego falownika na ujęciu wody w Krupskim Młynie. 

Usunięcie awarii wymagało kupna i wymiany falownika oraz przeprowadzenia niezbędnych prac 

modernizacyjnych w systemie sterowania pracą ujęcia. W trakcie prac związanych usunięciem awarii, 

wodę dla mieszkańców Krupskiego Młyna podawano z ujęcia Nitroerg S.A.  

Koszt prac wyniósł 15.000,00 zł.    

We wrześniu zlecony został coroczny przegląd dróg i obiektów mostowych na terenie gminy. 

Dokumentację z wykonanego przeglądu otrzymamy w października. Niezależnie od przeprowadzonego 

przeglądu odbyło się spotkanie z inspektorem w sprawie stanu technicznego obiektu „Most Wiszący”. 

Na spotkaniu dokonano oględzin, z których uwagi zostaną wpisane do protokołu przeglądu obiektu. 

Ustalono również, że obiekt może być eksploatowany bez ograniczeń. W uzgodnieniu z inspektorem 

oraz geodetą przeprowadzone zostaną pomiary kontrolne obiektu. W dłuższej perspektywie pomiary 

geodezyjne dadzą wiedzę na temat ewentualnego przemieszczania się poszczególnych elementów 

budowli. Trwa uzgadnianie zakresu pomiarów i dokumentacji. W zależności od rezultatów będą 

prowadzone dalsze działania.  
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W miesiącach: lipcu, sierpniu i wrześniu br. w oparciu o odczyty wodomierzy, sporządzone zostały 

faktury za dostawę wody oraz odprowadzenie ścieków, za poszczególne okresy rozliczeniowe, zgodnie 

z zawartymi umowami o dostawę wody i odprowadzanie ścieków.  

W okresie wiosennym i letnim na placach zabaw prowadzone były prace konserwacyjne  

i naprawcze. Większość prac wykonana została przez służby gminne. Niewielką cześć prac 

remontowych na placach zabaw w Krupskim Młynie przy ul. Zawadzkiego, ul. Leśmiana i ul. Głównej 

„Park Oczko”  oraz na placu zabaw w Potępie wykonała firma zewnętrzna PPHU ADAGON na łączną 

kwotę: 3.224,33 zł. Roboty obejmowały wymianę drewnianych belek i nóg w urządzeniach 

zabawowych. Szczegółowy wykaz wykonanych wiosenno-letnich prac na placach zabaw został 

przekazany członkom Komisji Terenowej drogą e-mailową. 

W lipcu dokonano weryfikacji sprawozdań kwartalnych od przedsiębiorców odbierających nieczystości 

ciekłe za II kwartał br.  

W lipcu wsparliśmy wydarzenie kulturowe tj. koncert na „Oczku” poprzez wyłączenie oświetlenia 

drogowego na czas koncertu zgodnie z prośbą organizatora koncertu stowarzyszenia „Frymark”.  

W sierpniu odbyło się mycie pojemników na odpady bio i odpady zmieszane w zabudowie 

wielorodzinnej (8 sierpnia odbyła się akcja mycia pojemników bio, a 22 sierpnia pojemników na odpady 

zmieszane). 

We wrześniu odbyła się kolejna tegoroczna zbiórka odpadów wielkogabarytowych w zabudowie 

wielorodzinnej w Krupskim Młynie i Ziętku oraz Żyłka 1 i Sportowa 1 w Potępie. 

Z uwagi na zgłoszenia mieszkańców dotyczące jakości usług przez Remondis świadczonej w ramach 

realizacji zadania odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych pochodzących  z gminy Krupski 

Młyn, w okresie letnim odbyła się rozmowa Wójta Gminy z przedstawicielem Remondis, mająca na 

celu omówienie powstałych problemów w realizacji zadania i polepszenie jakości usług. Obecnie nie 

odbieramy sygnałów dot. niewłaściwej jakości  świadczenia  usługi odbioru odpadów i usług z tym 

związanych.  

Z końcem lipca wystosowano pismo do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Zakład Linii Kolejowych w 

Częstochowie w sprawie wskazania terminu zaplanowanego w poprzednich latach remontu przejazdu 

kolejowo-drogowego na linii nr 152 Paczyna-Lubliniec na skrzyżowaniu z drogą powiatową 3235 S w 

Krupskim Młynie oraz zwrócono się z prośbą o przedstawienie możliwości stworzenia przystanku 

kolejowego w Krupskim Młynie.  

Otrzymaliśmy odpowiedź, że remont przejazdu kolejowego planowany jest na pierwsze półrocze 2026r.  

Odnośnie zapytania dotyczącego utworzenia przystanku kolejowego w Krupski Młyn celem obsługi 

ruchu pasażerskiego, otrzymaliśmy informację, iż należy zwrócić się do właściwego Urzędu 

Marszałkowskiego z zapytaniem o możliwość uruchomiania i finansowania ruchu pasażerskiego na 

przedmiotowej linii kolejowej. W sierpniu wystosowane zostało pismo do Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Śląskiego w sprawie przewozów pasażerskich w Krupskim Młynie. W odpowiedzi Urząd 

poinformował, iż zgodnie z „Planem zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego 

Województwa Śląskiego” nie przewiduje się uruchomienia wojewódzkich przewozów pasażerskich na 

linii kolejowej nr 152 przebiegającej przez Krupski Młyn, jak również nie przewiduje tego budżet ani 

też wieloletnia prognoza finansowa Województwa  Śląskiego.  

W wrześniu br. wystosowano kolejne pismo do DINO Polska z zapytaniem dotyczącym  wprowadzenia 

systemu kaucyjnego tj. czy sklep będzie pobierał i zwracał kaucję za butelki i puszki objęte systemem 

kaucyjnym a także czy będzie możliwość oddania na terenie sklepu opakowań z kaucją. Na moment 

przygotowywania sprawozdania nie otrzymaliśmy odpowiedzi w tym temacie.  

Na bieżąco weryfikowane były i uzupełniane deklaracje o wysokości opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi od osób fizycznych i zarządców lokali wielorodzinnych oraz na bieżąco są 

wymieniane uszkodzone pojemniki na odpady w zabudowie jednorodzinnej i wielorodzinnej.  

Na bieżąco usuwane były awarie oświetlenia ulicznego tj. w Krupskim Młynie na Oczku, przy ul. 

Głównej, w Potępie, w Kanolu. 

W okresie letnim br. dokonano zmiany taryfy dystrybucji energii elektrycznej oświetlenia drogowego i 

obiektów gospodarki wodno-ściekowej, a także budynków mieszkaniowych. Taryfę C 11 zmieniono na 

C13, a także taryfę G11 na taryfę G13. Nowe taryfy mają trzy ceny opłaty  składnika zmiennego stawki 

sieciowej,  w godzinach szczytu cena usług dystrybucji jest wyższa, ale w porze nocnej oraz w weekendy  

i święta znacznie niższa. Liczymy, iż zmiana ta da wymierne korzyści  w postaci zmniejszenia kosztów 

dystrybucji energii elektrycznej w okresach kolejnych.  
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We wrześniu Gmina wsparła szkoły w Krupskim Młynie i Potępie w kolejnej edycji akcji „Sprzątanie 

świata” poprzez zakup worków na odpady i rękawiczek do sprzątania a także odbiór odpadów zebranych 

przez uczniów.  

W miesiącu wrześniu br. po raz pierwszy zostały wysłane do mieszkańców lokali komunalnych faktury 

z bieżącą wysokością opłat za lokale mieszkalne, zgodnie z wcześniej przekazaną informacją. 

Wystawiono łącznie 222 faktury. Każda faktura zawierała również wyszczególnione bieżące saldo 

zaległości w opłatach lub nadpłaty, na dzień wystawienia faktury.  

Ponownie do faktur zostały dołączone druki oświadczeń dla osób, które będą chętne  

na otrzymywanie faktur drogę elektroniczną. Na obecną chwilę niewielka grupa lokatorów wyraziła 

chęć otrzymywania faktur elektronicznych.  

W miesiącu wrześniu 2025 r. został wyłożony do publicznego wglądu wykaz lokali przeznaczonych do 

oddania w dzierżawę bądź użyczenie. Wykaz dotyczy lokali użytkowych przy ul. Głównej 9 w 

Krupskim Młynie tj. 3 pomieszczeń pod działalność statutową związaną z ochroną przeciwpożarową  i 

1 lokalu pod działalność handlową – obecnie sklep mięsny. 

W lipcu br. został zdany lokal komunalny 1-pokojowy położony w budynku Wspólnoty Mieszkaniowej 

przy ul. Buczka 6 w Krupskim Młynie. Lokal został przeznaczony do sprzedaży w drodze przetargu. 

We wrześniu zostanie zdany przez rodzinę lokal 2-pokojowy położony w budynku Wspólnoty 

Mieszkaniowej w Ziętku blok 16, po zmarłym lokatorze. Lokal ten również zostaje przeznaczony do 

sprzedaży w drodze przetargu.   

W ostatnich miesiącach prowadzona była weryfikacja dochodów najemców lokali komunalnych, 

zgodnie z obowiązkiem wskazanym w ustawie o ochronie praw lokatorów i mieszkaniowym zasobie 

gminy i o zmianie kodeksu cywilnego,  polegającym na sprawdzeniu co 2,5 roku  czy dochody osiągane 

przez nowych najemców lokali mieszczą się w ustalonych limitach dochodowych, wyznaczonym 

przepisami miejscowymi. Na mocy uchwały Rady Gminy Krupski Młyn limit wynosi 350% najniższej 

emerytury brutto w gospodarstwie jednoosobowym oraz 250% najniższej emerytury na jednego członka 

rodziny w gospodarstwie wieloosobowym. Weryfikowani najemcy mieszczą się  w ustalonych limitach 

dochodów. 

W okresie letnim wypłacane było comiesięczne wyrównanie w cenach ciepła dla przedsiębiorstwa 

energetycznego w związku ze stosowaniem obniżonych cen ciepła dla mieszkańców.  

Ochrona odbiorców ciepła systemowego realizowana była do czerwca br. włącznie. Począwszy od lipca 

br. opłaty stałe i opłaty za zakup ciepła realizowane są po cenach z taryfy PEC „Ciepłogaz”.  

Rozstrzygnięty został przetarg na zakup energii elektrycznej na 2026 rok zorganizowany przez Lidera 

Burmistrza Kalet dla kilkunastu gmin naszego regionu. Sprzedawcą dla obiektów komunalnych, a także 

dla punktów oświetlenia ulicznego został: Tauron Sprzedaż Sp. z o.o.  Ceny zakupu energii dla 

poszczególnych punktów na rok 2026  kształtują się następująco: 

• oświetlenie przestrzeni publicznej - 447,01 zł/MWh,  

• obiekty - 454,04 zł/MWh, 

• obiekty z instalacją PV (kompleksowe) - 499,82 zł/MWh. 

Cena zakupu energii elektrycznej dla obiektów i oświetlenia ulic spadła o 16%, natomiast dla  punktów 

posiadających instalacje fotowoltaiczne o 9%.  

W Ziętku,  przy istniejącej wiacie śmietnikowej koło garaży powstanie w najbliższym czasie kolejna 

wiata na potrzeby bloków 1, 3 i 5. Obecnie wykonane zostało podłoże z kostki brukowej a w terminie 

do końca października br. zostanie zainstalowana wiata śmietnikowa. Zadanie realizowane jest ze 

środków budżetu gminy. Całkowity koszt przedsięwzięcia wyniesie 45 195,90 zł brutto.  

Na bieżąco są realizowane plany gospodarczo-remontowe wspólnot mieszkaniowych, zgodnie z 

decyzjami właścicieli podejmowanymi na zebraniach wspólnot, w których gmina posiada udziały, m.in. 

remont dachu na Kasprowicza 1-7, modernizacja elewacji Ziętek bl.17, remont kanalizacji deszczowej 

na Buczka 8 oraz Głównej 12, izolacja i ocieplenie fundamentów Ziętek bl. 4, konserwacja dachu i 

uszczelnienie kominów Ziętek bl. 8.   

W lipcu br.  wykonana została okresowa kontrola stanu technicznego i przydatności do użytkowania 

budynków oraz obiektów budowlanych będących własnością Gminy Krupski Młyn, wymagana 

przepisami ustawy Prawo Budowlane.  

Zadanie to powierzone zostało firmie Lines Paweł Piksa z Gliwic, za kwotę 10 650,00 zł brutto.  

W okresie letnim w budynkach gminnych wykonano następujące prace :  
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- na dachu budynku przy ul. Mickiewicza 1 zainstalowano ławy kominowe w ilości 15 szt., -  w budynku 

przy ul. Głównej 4a przy stadionie sportowym w celu poprawy wentylacji w tym obiekcie, w 

pomieszczeniu łaźni na parterze zainstalowano urządzenie turbowent a w pomieszczeniu na I piętrze 

budynku rekuperator.  

-  na dachu budynku Ziętek bl. 7 wykonana została naprawa komina wentylacyjnego,  

- wykonano drobną naprawę granitowych stopni wejścia bocznego do budynku GOK-u w Potępie  przy 

ul. Tarnogórskiej 4A,  

- przeprowadzono naprawę ubytków tynku zewnętrznego na budynku przy ul. Mickiewicza 1 w 

Krupskim Młynie na powierzchni ok 53 m2 a także doraźną naprawę schodów wejściowych bocznych 

do budynku,  

- w trakcie realizacji jest remont poszycia niskiego dachu pokrytego papą na budynku przy ul. Głównej 

9  w Krupskim Młynie oraz remont komina wentylacyjnego zlokalizowanego na tym dachu.  

Koszt wykonywanych i zleconych do realizacji prac budowlanych i instalacyjnych w budynkach 

gminnych, w ostatnich 3 miesiącach, to ok. 24 000,00 zł.  

W okresie do 20 października br. będzie wykonywana przez mistrza kominiarskiego kontrola polegająca 

na sprawdzeniu stanu technicznego przewodów kominowych w budynkach stanowiących własność 

Gminy Krupski Młyn. Z czynności zostanie sporządzony dla każdego kontrolowanego budynku 

protokół w formie elektronicznej, w bazie  Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków CEEB. Kwota 

wykonania usługi  to 5 200 zł brutto. 

W lipcu na okres do grudnia 2025 r.  zawarto umowę z przedsiębiorcą działającym pod nazwą Elektro-

GT na usuwanie awarii elektrycznych i wykonywanie innych prac elektrycznych w gminnych zasobach 

budowlanych oraz na niskim oświetleniu parkowym. 

W lipcu wykonano zabudowę 2 szt. gaśnic proszkowych 6kg w budynku socjalnym Ziętek 1.   

W okresie letnim przeprowadzono na terenie gminy w zgłoszonych przez  lokatorów miejscach   

dezynsekcję kolonii mrówek preparatem BROS. 

W okresie letnim br. przeprowadzono drobne awaryjne prace elektryczne a także prace polegające na 

usuwaniu niedrożności instalacji kanalizacyjnych w budynkach gminnych.   

W najbliższym czasie przeprowadzana będzie okresowa kontrola stanu technicznej sprawności 

wewnętrznej instalacji gazowej w budynkach komunalnych. Kontrola dotyczyć będzie  34 instalacji, w 

tym 31 instalacje gazowe w  lokalach oraz 3 przyłącza budynkowe. Kontrolę przeprowadzi PEC 

„Ciepłogaz ” Sp. z. o. o. Koszt  usługi to 1 907,00 zł brutto.  

 

W związku z wnioskami mieszkańców Ziętka w sierpniu br. wystosowano pismo do mieszkańca Ziętka 

o usunięcie wraku samochodu usytuowanego w rejonie kompleksu garaży. W odpowiedzi otrzymaliśmy 

informację, że samochód nie jest wrakiem. Pojazd jest zarejestrowany i używany. W najbliższym czasie 

właściciel zamierza zbyć pojazd.  

Skierowana zostało również korespondencja w sprawie usunięcia przyczep do pojazdów osobowych, 

usytuowanych przy ogrodzeniu ujęcia wody w Ziętku.  

 

Po zgłoszeniu w okresie letnim wygiętych słupów teletechnicznych przy drodze przejazdowej na Starym 

Ziętku, ORANGE dokonał  wizji w terenie w dniu 15.09.2025.   

W ostatnich dniach została przeprowadzona wymiana słupów na nowe.  

 

W okresie letnim po pisemnych monitach z naszej strony została wykoszona przez właściciela posesji 

sucha, wysoka trawa na parceli przy ul. Leśnej w Potępie, zlokalizowanej przy drodze powiatowej.    

 

Aktualnie prowadzone są prace referatu nad przygotowaniem projektu budżetu na rok 2026.  

 

Na bieżąco prowadzona jest korespondencja w sprawach należących do działania referatu komunalnego.    

 

W tematach dotyczących dróg powiatowych:  

Ponowiona została korespondencja dotycząca  utworzenia przejścia dla pieszych na ul. Tarnogórskiej w 

miejscowości Potępa - Zalew. W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że w proponowanym miejscu 

brak jest drogi dla pieszych po stronie północnej. W ocenie ZDP wyznaczenie przejścia zgodnie z 

przepisami wymaga znacznych zmian w infrastrukturze. W szczególności należy wybudować brakujący 
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chodnik oraz odsunąć od siebie lokalizacje przystanków. Decyzja o utworzeniu nowego przejścia dla 

pieszych zostanie podjęta po przeprowadzeniu pomiarów i analizy natężenia ruchu drogowego przez 

ZDP. Termin realizacji nie został określony.  

W sierpniu br. zwrócono się do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o skomunikowanie kładki na 

moście betonowym z ul. Leśną w Krupskim Młynie. W odpowiedzi ZDP informuje, że na tę 

okoliczności 11 września służby ZDP br. dokonały wizji w terenie razem z przedstawicielem Powiatu 

jako organu zarządzającego ruchem i stwierdzono, że na przedmiotowym odcinku drogi brak jest 

infrastruktury dla pieszych, jest niekorzystna geometria drogi. W ocenie jednostek przedmiotowa 

lokalizacja nie kwalifikuje się jako konieczne miejsce do wyznaczenia przejścia dla pieszych, gdyż ruch 

pieszych i przekraczanie jezdni może odbywać się na zasadach ogólnych wyrażonych w ustawie Prawo 

o ruchu drogowym przy zachowaniu przez pieszych należytej ostrożności. 

Korespondencja kierowana do ZDP ujmowała również wniosek o dobudowę chodnika przy drodze 

powiatowej w Potępie na ul. Leśnej w kierunku Odmuchowa, od rozwidlenia z ul. Zieloną. Poprosiliśmy 

również o renowację balustrady na mostku w Odmuchowie oraz  usunięcie zieleni zarastającej ten 

mostek.  

W odpowiedzi dot. kontynuacji chodnika ul. Leśna  w Potępie  - ZDP informuje, że będzie się starała 

ująć to zadanie w projekcie budżetu na 2026r w zakresie przygotowania dokumentacji technicznej 

budowy chodnika wraz z odwodnieniem, natomiast  przystąpienie do realizacji  tego zadania będzie 

możliwe po otrzymaniu środków na ten cel. Kwestia przycięcia roślin na moście w Odmuchowie oraz 

odnowienia powłoki antykorozyjnej na poręczach mostku wg. informacji ZDP została zaplanowana do 

realizacji przez służby własne, jednak zadanie to jest uzależnione od posiadanych zasobów i realizacji 

innych zaplanowanych prac.   

W sierpniu br. wystosowano do ZDP prośbę o realizację naszego wniosku dotyczącego uzupełnienia 

pobocza w ciągu drogi Krupski Młyn – Ziętek na zakręcie łuku wewnętrznego przy tzw. Piaskowni. Po 

opadach zalega  woda i różnica poziomów jezdni i zaniżonego pobocza może prowadzić do wypadania 

pojazdów z drogi. Odpowiedź w tym temacie otrzymaliśmy w dniu 18.09.2025 z informacją, iż zostanie 

ww. pobocze zasypane, wyrównane, zagęszczone frezem przez służbę interwencyjną w ramach 

posiadanych środków i zasobów. 

W sierpniu zwrócono się również do ZDP o wyznaczenie linii krawędziowych na drogach powiatowych 

nr 2351 S oraz 3235 S znajdujących się na terenie naszej gminy. Dnia 17.09.2025r. otrzymaliśmy 

odpowiedź, że zadanie zostało przyjęte, lecz zakres prac, opracowanie i zatwierdzenie dokumentacji 

projektowej, zabezpieczenie środków finansowych na ten cel jak i  korelacja z remontami nawierzchni 

oraz fakt, iż regulacji oznakowania wymagają również inne drogi będące w utrzymaniu jednostki, nie 

jest możliwe zadeklarowanie konkretnych terminów realizacji wyżej wspomnianego zadania. 

W odpowiedzi na wystosowane przez nas do ZDP pismo dotyczące uzupełnienia podbudowy w kolorze 

czerwonym na przejściu dla pieszych na ul. Głównej otrzymaliśmy odpowiedź, iż czerwone tło przejścia 

nie jest obowiązkowa, a stosuje się je w szczególnie newralgicznych miejscach, np. w rejonie szkół, 

wobec czego wyróżnienie tego przejścia kolorem czerwonym w lokalizacji  przy ul. Głównej nie będzie 

nanoszone.  

W okresie letnim ponowiono wniosek o naprawy drogi ul. Lubliniecka w granicach powiatu 

tarnogórskiego wraz z dokumentacją fotograficzną obrazującą ubytki i zaniżenia. W okresie 

wakacyjnym doraźne prace niwelujące ubytki na zlecenie Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich 

Górach zostały wykonane.  

W lipcu ZDP przeprowadził prace polegające na malowaniu linii segregacyjnych pasów jedni przy 

skrzyżowaniach (m.in. ul. Tarnogórska/ul. Piecucha/ul. Leśna w Potępie). Wykonał również czyszczenie 

kanału deszczowego przy drodze powiatowej ul. Leśna w Potępie na końcowym odcinku wchodzącym 

w ul. Piecucha. Z racji niezadawalającego stanu technicznego instalacji deszczowej na odcinku od 

skrzyżowania dróg powiatowych ul. Leśna z ul. Tarnogórską w kierunku ul. Piecucha planowana jest 

przez Zarząd Dróg Powiatowych wymiana końcowego odcinka kanalizacji deszczowej. Realizacja 

uzależniona jest jednak od możliwości sfinansowania przez ZDP tych prac.  

Pod koniec sierpnia zwrócono się do ZDP o naprawę nawierzchni w ciągu drogi powiatowej Krupski 

Młyn-Kielcza głownie w rejonie basenu przy ul. Głównej w Krupskim Młynie. Otrzymaliśmy w dniu 

18.09.2025 odpowiedź z informacją, iż ubytki zostały uzupełnione przez służby interwencyjne.  
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W okresie letnim w ciągu dróg powiatowych na terenie gminy Zarząd Dróg Powiatowych w 

Tarnowskich Górach wykonał prace polegające na zerwaniu rozrosłej roślinności na poboczach dróg 

powiatowych. 

Do ZDP został wystosowany 2-krotnie wniosek w sprawie usunięcia zieleni oraz naprawy części 

chodnika usytuowanego wzdłuż drogi powiatowej w rejonie wlotu ul. Stawowej w Potępie. Zwróciliśmy 

uwagę na rozluźniony bruk i brak podparcia chodnika od strony rowu. Przesłana została również 

dokumentacja fotograficzna obrazująca aktualny stan chodnika. Otrzymaliśmy informację, że prace w 

tym zakresie zostały zlecone firmie zewnętrznej. Nie podano jednak czasu realizacji naszego zgłoszenia.  

W nawiązaniu do złożonej korespondencji czekamy na weryfikację oznakowania w zakresie granic 

powiatu strzeleckiego i tarnogórskiego w ciągu drogi powiatowej w kierunku Kielczy a także wykonania 

prac polegających na przycięciu krzewów a także powrotnego zainstalowania wyłamanego 

oznakowania dotyczącego ostrych zakrętów w ciągu drogi na Kielczę. 

W odpowiedzi na złożony wniosek została naprawiona cześć wygiętej bariery energochłonnej w ciągu 

drogi powiatowej pomiędzy Potępą a Ziętkiem ( rejon tzw. starej rzeki).  

 

4. Oświata  

Na bieżąco prowadzona jest obsługa kadrowo – płacowa dla placówek oświatowych.  

W okresie wakacji przygotowano odpowiedzi na pytania zadane przez pracowników szkół  

i przedszkoli oraz rodziców dzieci uczęszczających do placówek. Wypłacono nauczycielom średnie 

urlopowe, dokonano wielu zmian kadrowych ze względu na zakończenie oraz rozpoczęcie roku 

szkolnego. 

Po sesji majowej, na której podjęto uchwały intencyjne, zostało przesłane pismo informacyjne o 

podjętych uchwałach wraz ich kopiami do Kuratorium Oświaty w Katowicach.   

W odpowiedzi otrzymaliśmy pismo, że został wypełniony obowiązek w postaci zawiadomienia kuratora 

oświaty o zamiarze likwidacji z zachowaniem ustawowego terminu.  

Rozpisano konkurs na stanowisko dyrektora ZSP w Potępie, niestety nie złożono żadnej oferty. Na 

stanowisko dyrektora ZSP wybrano Panią Różę Ochman – Szygułę, która będzie pełnić funkcję 

dyrektora szkoły od 23 września 2025 r do 31 sierpnia 2027r. Powierzono obowiązki dyrektora Szkoły 

Podstawowej nr 1 w Krupskim Młynie na okres 10 miesięcy Pani Małgorzacie Dubiel.  

Obecnie trwają wyliczenia planów budżetowych na rok 2026 dla wszystkich czterech placówek w 

różnych wariantach zgodnie z pismem Fn.3020.1.1.2025 z dnia 12.09.2025r.  

Dzięki zakupionej drukarce do legitymacji, placówki mogą drukować w GZO legitymacje szkolne dla 

uczniów, co zmniejsza koszty a także niweluje możliwość wypłynięcia danych osobowych uczniów.  

Przedszkole nr 1 w Krupskim Młynie: 

1. 27.06- obchodziliśmy Dzień Nowoczesnych Gier Planszowych w naszym przedszkolu. Nawiązanie 

współpracy z Fantastyczna Krupa. 

2. W lipcu i sierpniu nasza placówka prowadziła dyżur wakacyjny. 

3. 29.08  -miały miejsce zajęcia adaptacyjne podczas których dzieci wspólnie z swoimi 

rodzicami uczestniczyły w różnych zabawach oraz zapoznały się z pomieszczeniami naszego 

przedszkola. 

4. 10.09 - odbyła się wizyta policjantów ,którzy w ciekawy sposób opowiedzieli o swojej pracy oraz 

zasadach bezpieczeństwa. Przypomnieli jak bezpiecznie poruszać się po drogach i jak reagować w 

sytuacjach zagrożenia. 

5. 19.09 - Dzień Przedszkolaka 

6. 23.09- obchody pierwszego  dnia jesieni 

7. 30.09- dzień chłopaka. 

Szkoła Podstawowa nr 1 w Krupskim Młynie: 

W CZASIE WAKACJI: 

- 5- dniowe warsztaty teatralne w Zawadzkiem dla członków koła teatralnego i spektakl „Noc, w której 

ożyło drewno” 

- remont i wymiana mebli w sekretariacie szkoły (sponsor) 

- zakup stolików i krzesełek do klasy edukacji wczesnoszkolnej 

- zakup i instalacja WIRTUALNEJ GAZETKI 

OD 1 WRZEŚNIA 2025 r. DO 15 WRZEŚNIA 2025 r. 

- rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026 

https://www.facebook.com/FantastyczaKrupa?__cft__%5b0%5d=AZUiQF1KY4bLMruivEbJ1yht173fdUGveqq5lRSO4PWyXW6pPd4Y8MhsS7KgBqWGsUAcSvMD1ZH-YEtVXsq0iUxS3SCMjH62RxayU7_FuhLtyDiFkw3bIR1nNcI1Nczp8MHp2dOP8MkA4LWSGFezUpKqxB0LXmSgywv3mLBo6kaWiw&__tn__=-%5dK-R
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- bezpieczna droga do szkoły- spotkanie z policją i zajęcia w terenie 

- Wirtualny bieg jesienny- konkurs 

- Dzień Dystrofii Mięśniowej Duchenne’a 

- Narodowe Czytanie – udział w ogólnopolskiej akcji 

- Dzień Kropki 

- spotkanie z rodzicami. 

Zespół Szkolno – Przedszkolny w Potępie: 

Przedszkole 

Dzień głośnego czytania 

Dzień przedszkolaka 

Pierwszy dzień jesieni 

Dzień chłopaka 

Szkoła 

Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026 

Narodowe czytanie poezji Jana Kochanowskiego 

Udział w zawodach sportowych „Bieg Sedlaczka” 

Dzień kropki 

Wybory samorządu uczniowskiego 

Sprzątanie świata 

Dzień chłopaka  

 

5. Pomoc społeczna 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych i  z funduszu alimentacyjnego. 

Realizacja zadań wynikających z programu Czyste Powietrze. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej. 

Wszystkie świadczenia stałe, tj. zasiłek stały, usługi opiekuńcze. 

Specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz świadczenia w ramach programu "Posiłek w szkole i w domu". 

Na dzień 31.08.2025 r. łącznie przeprowadzono 150 wywiadów środowiskowych związanych z 

przyznaniem pomocy. 

Prowadzenie postępowań  w związku z pobytem mieszkańców gminy w Domach Pomocy Społecznej  - 

na dzień 15 września umieszczonych jest 6 osób, w sądzie toczy się jedno postępowanie o umieszczenie. 

Realizacja zadań dotyczących Karty Dużej Rodziny. 

Realizacja ustawy o dodatkach mieszkaniowych. 

Realizacja usług opiekuńczych -  obecnie opieką objęte jest 26 osób. 

Realizacja specjalistycznych usług opiekuńczych - rehabilitacja dzieci niepełnosprawnych - obecnie 11 

osób. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pieczy zastępczej, tj. współpraca asystenta rodziny z 

rodzinami zagrożonymi niewydolnością wychowawczą - 10 rodzin. 

Realizacja programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2025. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o uchodźcach z Ukrainy - wyżywienie dzieci w placówkach 

oświatowych, dot. czerwca. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej. 

Udział w uroczystym otwarciu Domu Seniora AMICO AMICUS. 

Bieżąca sprawozdawczość z realizacji zadań dla Wojewody Śląskiego. 

Obsługa finansowo - księgowa zadań realizowanych przez ośrodek. 

Prowadzenie czynności kancelaryjnych, na dzień 31 sierpnia zarejestrowano 758 przesyłek w poczcie 

przychodzącej i 452 w poczcie wychodzącej. 

Jeszcze w miesiącu czerwcu była wydawana żywność, w dniach 26 - 27 czerwca br. oraz 1 i 2 września 

br. 

Od czerwca pracujemy w pomniejszonym składzie, jedna osoba nieobecna do nadal.  

 

6. Zdrowie, Kultura, Sport i Rekreacja, Biblioteka Publiczna 

 

Kultura, Sport i Rekreacja 
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Od 20 czerwca 2025r. do 24 sierpnia 2025r. czynny był basen kąpielowy w Krupskim Młynie. Oprócz 

codziennej możliwości skorzystania z obiektu, użytkownicy mogli wziąć udział w następujących 

wydarzeniach:  

4 lipca 2025r. - bitwa balonowa dla najmłodszych; 

23 – 25 lipca 2025r. odbyły się zajęcia szkółki pływackiej dla dzieci pod czujnym okiem instruktorów. 

10 sierpnia 2025r.  wszyscy chętni pływacy mogli sprawdzić się w ZAWODACH PŁYWACKICH w 

czterech kategoriach. Dwie grupy dzieci na dystansie 25 m stylem dowolnym, zaś starsza młodzież i 

dorośli na dystansie 50 m. Zwycięzcy otrzymali nagrody oraz dyplomy. 

Przez cały sezon letni na basenie odbywały się również zajęcia AQUA AEROBIK-u oraz rozgrywki w 

piłkę wodną i piłkę plażową.   

W okresie wakacyjnym na Hali Sportowej prowadzona była działalność siłowni oraz rozgrywki w piłkę 

siatkową. Kontynuowane były również zajęcia jogi na hali sportowej w Krupskim Młynie oraz w Domu 

Kultury w Potępie. 

W czasie wakacji GOKSiR w Krupskim Młynie zorganizował dla dzieci szereg wyjazdów 

autokarowych, odbywających się w dwóch turach (jedna tura w lipcu i jedna tura w sierpniu), podczas 

których od poniedziałku do piątku odbyło się pięć wyjazdów:  

- do JURAPARK-u w Krasiejowie 

- do Multikina w Zabrzu na film (w lipcu „Jak wytresować smoka”, w sierpniu „O psie, który jeździł 

koleją 2”) 

- do Parku O!pole pod Opolem  

- do ALAHAMORA – GILDIA CZARODZIEJÓW w Gliwicach  

- do sali zabaw "LEMON" w Blachowni.   

Taka forma spędzania czasu okazała się bardzo atrakcyjna, o czym świadczy bardzo duże 

zainteresowanie oraz przeogromna radość dzieciaków. 

Ponadto w okresie międzysesyjnym miały miejsce następujące wydarzenia: 

24 czerwca 2025r. na terenie Amfiteatru w Krupskim Młynie miała miejsce ostatnia zbiórka     w tym 

roku harcerskim, oficjalnej już drużyny: 129. Drużyna Harcerska "Rubieże".  Był to czas 

podsumowania działalności drużyny, okazja do podziękowania osobom i instytucjom wspierającym. 

04 i 25 czerwca 2025r. siedzibę GOKSiR w Krupskim Młynie odwiedzili uczniowie Szkoły 

Podstawowej nr 1  

w Krupskim Młynie aby wspólnie z panią Anią z  „Moc Rytmów” poznać bębny afrykańskie    i rytmy 

djembe. 

26 czerwca 2025r., w przeddzień zakończenia roku szkolnego, na basenie kąpielowym w Krupskim 

Młynie gościliśmy uczniów ze Szkoły Podstawowej w Krupskim Młynie oraz Zespołu Szkolno – 

Przedszkolnego w Potępie.   

29 czerwca 2024r. GOKSiR w Krupskim Młynie wsparł muzyczne wydarzenie: „Letnia Scena 

Frymark”. W Parowozowni zabrzmiały mocniejsze dźwięki w wykonaniu kilku rockowych zespołów.  

Organizator: stowarzyszenie frymark.   

3 lipca 2025r. odbyło się ognisko Grupy Wsparcia Otwarte Drzwi. Spotkanie to uatrakcyjnił swoim 

występem Sebastian Maciejski. 

GOKSiR w Krupskim Młynie był partnerem wydarzenia „Koncert na ŁĄCzce – WSZYSTKO DLA 

ZIEMI”, które odbyło się  5 lipca 2025r. Na wyspie na Bajorku w Krupskim Młynie, jedynie w świetle 

pochodni,  wystąpił zespół Kumple Bejdaka, który zaprosił nas w podróż po ścieżkach poezji 

śpiewanej.   

Organizator: stowarzyszenie frymark 

10 lipca 2025r. w Klubie w Ziętku odbyły się warsztaty plecenia makramy. 

25 lipca 2025r. GOKSiR w Krupskim Młynie włączył się w uroczyste otwarcie Domu Seniora 

„AMICO AMICUS” w Krupskim Młynie, zapewniając atrakcje dla najmłodszych gości. 

17 sierpnia 2025r. odbył się Rajd Rowerowy połączony z Piknikiem Rodzinnym. Z terenu „Oczka” 

wyruszyła grupa rowerzystów pod kierunkiem instruktorek turystyki kwalifikowanej pani Beaty 

Wiktorowicz i pani Anny Szwarackiej z „Grupy Krupy”. Po przejechaniu ok. 5 km kolarze dotarli nad 

staw w Odmuchowie, gdzie czekały liczne atrakcje m.in. dmuchaniec; warkoczyki i tatuaże; zabawy i 

animacje dla dzieci; ARCHER TAG - strzelanie z łuków K. Kornobis; zaplatanie makram; plener 

malarski z Jackiem Pydą pt.“Malujemy wodę”; joga i warsztaty bębniarskie, była strefa relaksu i strefa 
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gastro. 

 

W dniach 29 - 31 sierpnia 2025r. odbył się  Turniej Piłkarski „EKSPLOZJA TALENTÓW” Akademii 

Piłkarskiej w Krupskim Młynie.  

Pierwszego dnia miała miejsce żeńska edycja turnieju. Nasza drużyna zajęła drugie miejsce, a jedna z 

naszych zawodniczek (Wiktoria Kuś) została najlepszą strzelczynią turnieju. 

Drugi dzień turnieju to rywalizacja w kategorii „skrzat” oraz „orlik”. Zawodnik naszej Akademii z 11 

bramkami został królem strzelców.  

Trzeciego dnia rywalizowały drużyny w kategorii „żak” i „młodzik”. W tej ostatniej nasza drużyna 

była bezkonkurencyjna. Dodatkowo najlepszym bramkarzem turnieju został nasz zawodnik Karol 

Szyguła, a puchar za konkurs celnościowy odebrał Mikołaj Gazda.  

GOKSiR w Krupskim Młynie był jednym ze współorganizatorów wydarzenia. 

31 sierpnia 2025r. na łące za plebanią kościoła parafialnego w Krupskim Młynie odbył się VI 

Parafialny Piknik Rodzinny. Organizatorzy zadbali o wiele atrakcji zarówno dla dzieci jak i dla 

dorosłych m.in. gry i zabawy dla dzieci, występ połączonych orkiestr parafialnych pod dyrekcją 

Damiana Szreniawy, piosenki religijne w wykonaniu "Chóru Salve Pater"oraz Biesiada Śląska z 

panem Czesławem Huzarem. Była też muzyka do tańca, którą serwował  pan Marcin Hildebrand.z 

Radio Krupski Młyn. Można było zagrać w gry planszowe z „Fantastyczną Krupą” i postrzelać z łuku 

z ARCHER TAG – Krzysztof Kornobis. Dla uczestników przygotowano także grill, ciasto, kawę, 

herbatę, watę cukrową, popcorn.  

Główni organizatorzy: Parafia p.w. św. Józefa w Krupskim Młynie, Sołectwo Krupski Młyn. 

GOKSiR w Krupskim Młynie był jednym ze współorganizatorów. 

6 września 2025r. na kortach tenisowych w Krupskim Młynie rozegrano Turniej Tenisa Ziemnego 

Masters. Turniej organizowany co roku dla zawodników ligi tenisowej Krupski Młyn, będąc 

jednocześnie zakończeniem sezonu ligowego. Turniej wyłania najlepszego zawodnika roku. 

6 września 2025r. po raz kolejny zorganizowany został „piknik na ŁĄCZce”. Tym razem wydarzenie 

zorganizowano na Osiedlu Ziętek. Podczas pikniku odbyły się liczne warsztaty o różnorodnej 

tematyce, pokazy, gry i zabawy dla dzieci, były stoiska rękodzielnicze, kiermasz charytatywny, 

atrakcje harcerskie, malowanie twarzy, warkoczyki, strefa relaksu, dmuchańce, ognisko, gastronomia, 

wata cukrowa, popcorn, wyrzut kolorowych proszków, a na koniec zabawa taneczna w plenerze. 

Organizator: stowarzyszenie frymark, Sołectwo Ziętek 

GOKSiR w Krupskim Młynie był jednym ze współorganizatorów wydarzenia. 

20 września 2025r. odbył się Otwarty Deblowy Turniej Tenisa Ziemnego na kortach w Krupskim 

Młynie, kończący sezon tenisowy w w naszej gminie. 

20 września 2025r. na boisku KS :NITRON” w Krupskim Młynie rozegrano MEMORIAŁ ,,KU 

PAMIĘCI’’ - Turniej Piłki Nożnej Oldbojów. 

20 września 2025r. OSP w Krupskim Młynie zorganizowała Festyn Strażacki. Przed remizą przy ul. 

Głównej czekały liczne atrakcje m.in. malowanie kredą po asfalcie, gry i zabawy dla najmłodszych, 

pokazy strażackie, quizy i zagadki z nagrodami.    

GOKSiR w Krupskim Młynie włączył się w organizację wydarzenia. 

21 września 2025r. w Krupskim Młynie swój finał miał XII SZLACHECKI RAJD ROWEROWY 

"Śladami górnośląskiej szlachty...i nie tylko!", gdzie GOKSiR był współorganizatorem.  

Na terenie parku „Oczko” przygotowano piknik, gdzie na uczestników rajdu czekał zasłużony 

odpoczynek, poczęstunek, zajęcia na ściance wspinaczkowej, warsztaty ,,Kolorowe Rowery’’ oraz 

koncert w wykonaniu Adam Kulisza. 

W okresie wakacyjnym można było zwiedzać wystawę fotografii autorstwa mieszkanki naszej gminy 

– pani Agnieszki Ciszewskiej zatytułowaną „LAS”. Wystawa była dostępna w Galerii ”OK”, 

mieszczącej się w GOKSiR w Krupskim Młynie przy ul. Zawadzkiego 3. 

Wspólnie z sołectwami naszej gminy ogłosiliśmy także konkurs ,,Ukwiecone sołectwa Gminy Krupski 

Młyn’’, gdzie dla zwycięzców czekały nagrody. Zdjęcia konkursu opublikowane są w mediach 

społecznościowych. 

Warto zaznaczyć, że dzięki dobrej współpracy z zakładem NITROERG S.A., wszystkie wymienione 

wyżej wydarzenia, które odbyły się w okresie międzysesyjnym były współfinansowane przez zakład 

NITROERG S.A.   
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 Po wakacyjnej przerwie stopniowo wracają stałe zajęcia w poszczególnych placówkach GOKSiR-u.  

Od października br. ruszą nowe zajęcia dla dzieci i młodzieży: 

- zajęcia KARATE, odbywające się na sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Krupskim Młynie; 

zajęcia poprowadzi wielokrotny medalista mistrzostw świata, pucharów świata HANSHI Andrzej 

Kaczmar 9 DAN KARATE.  

- zajęcia taneczno – ruchowe w trzech grupach wiekowych: grupa 5 - 7 lat, grupa 8 - 10 lat, grupa 11 - 

15 lat; zajęcia prowadzone będą przez panią Karolinę Ochmann - absolwentkę Ogólnokształcącej 

Szkoły Baletowej w Gdańsku, tancerkę Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk, instruktorka zajęć tanecznych 

dla dzieci i młodzieży.  

Także od października ruszą nowe zajęcia fitness na Hali Sportowej w Krupskim Młynie dla osób 

dorosłych – TABATA czyli intensywny trening interwałowy i wzmacniający. 

Od 16 września br. ruszyły zajęcia na Hali Sportowej w Krupskim Młynie: 

- dla dzieci – zajęcia „WESOŁO I SPORTOWO” 

- dla dorosłych - BPU (brzuch, pośladki, uda), pilates ze stretchingiem, aerobik, trening obwodowy. 

Nadal kontynuowane są zajęcia jogi na hali sportowej w Krupskim Młynie oraz w Domu Kultury w 

Potępie. 

Od 17 września br. kontynuowane będą zajęcia kosmetyczne dla dzieci w GOKSiR w Krupskim 

Młynie i Domu Kultury w Potępie. 

Od października ruszą kolejne zajęcia w naszych placówkach m.in. warsztaty kreatywne MISZMASZ, 

warsztaty kulinarne oraz warsztaty kosmetyczne dla dzieci w Domu Kultury w Potępie, warsztaty 

szycia na maszynie oraz warsztaty kreatywne dla dzieci i dorosłych w Klubie w Ziętku. Z kolei w 

GOKSiR w Krupskim Młynie ponownie odbywać się będą spotkania z planszówkami Fantastycznej 

Krupy oraz zajęcia kulinarne i kosmetyczne. 

Szczegółowy harmonogram zajęć oraz wszystkie dodatkowe informacje, na bieżąco aktualizowane, 

znajdują się na stronie www.goksirkrupskimlyn.pl oraz na naszym profilu na facebooku. 

Biblioteka Publiczna 

Wszelkie działania i akcje skierowane do użytkowników Biblioteki są zamieszczane na bieżąco na 

stronie www Biblioteki, na którą serdecznie zapraszamy. M.in.: 

 „Mała książka wielki człowiek” – projekt skierowany do przedszkolaków, w którym nasza 

biblioteka bierze udział; 

 „W morzach i oceanach - wakacje w bibliotece" – cykl zajęć literacko- plastycznych dla dzieci 

w wieku od 5 do 8 lat; 

 „Zza firanki” - wystawa rękodzieła - sierpień-wrzesień 2025 r. – Filia Nr 1 w Ziętku; 

 „Biblioteka inspiruje” - wystawa plakatów Oli  Kroczak  - sierpień-wrzesień 2025 r. - GBP 

Krupski Młyn; 

 „Dzień głośnego czytania” – zajęcia literackie w trzech grupach przedszkolnych przedszkola 

w Krupskim Młynie i Potępie – 29 września br. 

7. Sprawy różne, promocja gminy, obrona cywilna, zarządzanie kryzysowe: 

Promocja gminy i wydarzenia wakacyjne, działania bieżące: 

a) organizacja oraz obsługa konkursów wakacyjnych dla dzieci, młodzieży i mieszkańców gminy 

we współpracy z sołectwami Gminy Krupski Młyn oraz GOKSiR, 

b) aktualizacja treści na stronie internetowej i profilach gminy w mediach społecznościowych, 

c) przygotowanie materiałów promocyjnych i informacji w mediach społecznościowych 

dotyczących wydarzeń letnich. 

d) w trakcie przygotowywania jest kolejny numer biuletynu informacyjnego „Nowiny Zielonej 

Gminy”. 

Budżet gminy na 2026 rok: 

a) opracowanie propozycji zadań z zakresu promocji gminy do projektu budżetu na 2026 rok. 

Budżet partycypacyjny: 

a) zgłoszenie projektów do budżetu partycypacyjnego, jeden z nich został zakwalifikowany : „Dla 

pieszych i rowerzystów, bezpieczny odcinek Krupski Młyn-Ziętek”, 

b) przygotowania dot. nadchodzącego głosowania nad w/w projektem. 

Dodatkowe obowiązki: 
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a) do czasu rozstrzygnięcia konkursu na stanowisko ds. obrony cywilnej, inspektor ds. promocji 

realizował również zadania z tego zakresu, w szczególności związane z bieżącą obsługą 

dokumentacji oraz zapewnieniem ciągłości pracy urzędu w tym obszarze. 

 

We wrześniu br. odbyły się Zebranie Wiejskie w poszczególnych sołectwach na których między innymi 

zostały podjęte stosowne uchwały w sprawie przeznaczenia środków funduszu sołeckiego na 2026 rok. 

 

 

Wójt Gminy 

Mariusz Gołębiowski 

 

Sekretarz Gminy 

Danuta Pries 
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Wnioski radnych złożone na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy 17 czerwca 2025 roku 

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

 

Czego dotyczy 

Data skierowania 

do pracownika 

Odpowiedzial

ny za 

realizację 

Potwierdzenie 

skierowania do 

realizacji 

1.  Waldemar Nowak naprawy pompy elektrycznej na cmentarzu  18 czerwca 2025 r. Gk  

  Sprawa naprawy obwodu elektrycznego użytkowanego w sezonie 

wiosna-jesień, dotyczącego pompy na cmentarzu została podjęta 

przez Tauron Nowe Technologie. Została sprawdzona instalacja 

elektryczna celem  ustalenia miejsca awarii. Braku zasilania dotyczy 

instalacja poza obszarem cmentarza. Na obecny czas awaria nie 

została usunięta.  

Będziemy prowadzić dalsze działania celem załatwienia tej sprawy 

oraz uzyskania stałego, odrębnego przyłącza energetycznego na 

potrzeby pompy cmentarnej. 

   

2.  Waldemar Nowak  Naprawy oświetlenia na ul. Zawadzkiego, Powstańców i 

Sienkiewicza 

18 czerwca 2025 r. Gk  

  Oświetlenie zostało naprawione.     

3.  Waldemar Nowak  naprawy mostu wiszącego (wymiana luźnych belek) 18 czerwca 2025 r. Gk  

  W czerwcu br. wykonano wymianę.    

4.  Waldemar Nowak  wyczyszczenia tablic na moście wiszącym 18 czerwca 2025 r. Gk  

  Tablice zostały wyczyszczone w trakcie prac czystościowych            w 

czerwcu br.  

   

5. \ Waldemar Nowak  umieszczenie defibrylatora na terenie Ziętka (poszukanie możliwości 

dofinansowania zakupu); 

18 czerwca 2025 r. Pg  
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  Pracownik ds. promocji zajął się tym tematem i zgłosił propozycję 

ustawienia defibrylatora przy paczkomacie w ramach programu 

InPost. Niestety, w bieżącej edycji programu nie ma już dostępnych 

miejsc na tego typu lokalizacje. 

Na obecnym etapie, z uwagi na ograniczenia budżetowe, gmina nie 

ma możliwości sfinansowania zakupu defibrylatora. Koszt zakupu 

nowoczesnego urządzenia z montażem wynosi 11.950 zł netto, 

natomiast opcja wynajmu długoterminowego (abonament 36-

miesięczny) wynosi 499 zł netto miesięcznie. 

Jeżeli pojawi się możliwość dofinansowania z innego źródła, gmina 

będzie monitorować temat na bieżąco. 

 

   

6.  Waldemar Nowak  wycięcia suchych drzew – brzozy, na terenie oczka 18 czerwca 2025 r. Ig  

  Drzewo do końca września zostanie usunięte.    

7.  Roman Kulawik uzupełnienia brakujących nakrętek na starym moście drewnianym z 

Ziętka do Potępy 

18 czerwca 2025 r. Gk  

  Dokonano uzupełnienia nakrętek przy śrubach mocujących na 

moście w Ziętku.   

   

8.  Andrzej Janus  przycięcia gałęzi ul. Leśna w Potępie – skierowanie pisma do 

właściciela działki 

18 czerwca 2025 r. Ig  

  Gałęzie zostały przycięte.    

9.  Daniel Imach rozważenie zastosowanie znaku ograniczającego tonażu na drodze 

dojazdowej do Żyłki 

18 czerwca 2025 r. Gk  
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……………… 

 Wójt Gminy  

  Dokonano ponownej analizy sytuacji drogi dojazdowej do Żyłki dla 

oceny zasadności wprowadzenia ograniczenia tonażowego do 3,5 t.   

Z analizy wynika, iż obecnie na Żyłce występuje sytuacja 

powtarzalnie wykonywanych transportów drewna                                         

z pobliskich lasów a także prowadzone są na bieżąco oraz będę 

prowadzone w dalszej perspektywie czasowej inwestycje 

budowlane, wymagające dostawy  budowlanych i sprzętu. Z tych 

względów w obecnym czasie nie planuje się wprowadzenia 

ograniczenia tonażowego.  

Mieszkańcom Żyłki oraz inwestorom została przekazana prośba o 

odpowiedzialne korzystanie z drogi, unikanie przejazdów ciężkiego 

sprzętu w okresach niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz 

reagowanie na naruszanie zasad bezpieczeństwa lub niszczenie 

nawierzchni drogi.  
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Wnioski radnych złożone na sesji Rady Gminy 23 czerwca 2025 r.  

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

 

Czego dotyczy 

Data skierowania 

do pracownika 

Odpowiedzialny 

za realizację 

Potwierdzenie 

skierowania 

do realizacji 
 

1. Sebastian Kubik odbioru niezabranych opon przez firmę Remondis 25 czerwca 2025 r. Gk  

  Odbiór pozostawionych opon został zrealizowany przez Remondis.      

2. Eugeniusz Mróz rozważenia możliwości skrócenia czasu przeprowadzanego remontu 

budynku urzędu gminy, by zmniejszyć koszty wynajmu dotychczasowej 

siedziby urzędu gminy 

25 czerwca 2025 r. Ig  

  Umowa na modernizację budynku Urzędu Gminy podpisana została w ślad 

za przeprowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia 

publicznego w myśl ustawy Prawo zamówień publicznych. Termin 

realizacji prac jest jednym z kryteriów określonych w dokumentacji 

zamówienia, który jest wiążący zarówno dla Wykonawcy jak                                            

i Zamawiającego. Wobec tego Zamawiający nie ma możliwości wymóc na 

Wykonawcy skrócenia tego terminu. 

   

3. Waldemar Nowak  w sprawozdaniu z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie 

międzysesyjnym umieszczać więcej informacji na temat działalności 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Krupskim Młynie 

25 czerwca 2025 r. Sekretarz  

GBP 

 

  Informacje na temat działalności GBP będą zamieszczane w sprawozdaniu 

międzysesyjnym. 

   

4. Waldemar Nowak rozważenia wyznaczenia miejsc schronienia w dotychczasowym budynku 

urzędu przy ul. Krasickiego 11 oraz w budynku przy ul. Krasickiego 2 

25 czerwca 2025 r. Oc  

  Zadanie dotyczące wyznaczenia lokalizacji schronów jest w trakcie 

realizacji. Po wyznaczeniu tych miejsc zostaną Państwo o tym fakcie 

poinformowani. 
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5. Waldemar Nowak  uzupełnienia raportu o informacje na temat przedsiębiorstw działających w 

gminie oraz ilości przedsiębiorców, którzy zaprzestali działalności 

25 czerwca 2025 r. Pg  

  Informacje dotyczące działalności gospodarczej przedsiębiorców 

prowadzących działalność na terenie gminy wynikają z danych 

rejestrowanych w Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności 

Gospodarczej (CEIDG) oraz w rejestrze REGON prowadzonym przez 

GUS. Gmina nie prowadzi własnego rejestru przedsiębiorców. 

Na dzień 31 grudnia 2024 r. w gminie Krupski Młyn było zarejestrowanych 

ok. 140 podmiotów gospodarczych.  

Uwzględnienie powyższych informacji w raporcie o stanie gminy jest 

możliwe, jednak należy podkreślić, że gmina nie posiada własnych narzędzi 

do stałego monitorowania indywidualnych przypadków rozpoczęcia lub 

zakończenia działalności gospodarczej, więc dane dotyczące liczby 

przedsiębiorstw oraz zaprzestania działalności gospodarczej mogą być 

przedstawione w raporcie wyłącznie w oparciu o ogólnodostępne statystyki 

pochodzące z ww. rejestrów. 

   

6. Eugeniusz Mróz rozpoczęcia procedury dot. apelu o uruchomienie linii kolejowej łączącej 

Lubliniec z Gliwicami  

25 czerwca 2025 r. Gk  

  Pismo w tej sprawie zostało wysłane do Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Śląskiego, w odpowiedzi otrzymaliśmy informację, iż 

zgodnie z „Planem zrównoważonego rozwoju publicznego transportu 

zbiorowego Woj. Śląskiego” Urząd Marszałkowski nie przewiduje 

uruchomienia wojewódzkich przewozów pasażerskich na linii kolejowej 

przebiegającej przez Krupski Młyn w tym również budżet i wieloletnia 

prognoza finansowa Województwa Śląskiego nie przewiduje finansowania 

organizacji przewozów na tym odcinku. 

   

7. Eugeniusz Mróz ponowienia wniosku dot. zapoznania radnych z dokumentami dot. planu 

ogólnego i pozostałymi dokumentami planistycznymi przed jego 

wysłaniem do uzgodnienia 

25 czerwca 2025 r. Ig  
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  Dokumenty dotyczące planu ogólnego są w trakcie przygotowania (zostały 

przeczytane i sprawdzone przez pracownika merytorycznego, naniesiono 

uwagi i przekazano do poprawy urbaniście).  

Dokumenty planistyczne dotyczące zmiany planu miejscowego dla 

Nitroergu oraz Gekoplastu zostały przekazane Radnym drogą mailową 11 

lipca br. z prośbą o zapoznanie się z jego treścią i przesłanie swoich uwag 

bądź wniosków do 25 lipca 2025 r. W podanym terminie radni nie złożyli 

uwag ani wniosków.  

Ze względu na konieczność spełnienia zmienionych wymogów Wojewody 

Śląskiego co do formy uchwał obejmujących zmiany, konieczna była 

modyfikacja formy projektów tych uchwał. Projekt uchwał w nowej formie 

(uchwał dla Nitroergu, Gekoplastu oraz pozostałych zmian) zostały 

przesłane radnym 22 września br. przed przesłaniem ich do uzgodnień do 

instytucji określonych w obowiązujących aktach prawnych. 

   

7. Andrzej Janus przeprowadzenie kontroli wywozu odpadów wielkogabarytowych w 

Odmuchowie (podrzucanie odpadów poza pojemnikami) 

25 czerwca 2025 r. Gk  

  Nie dostaliśmy zgłoszeń o podrzucaniu odpadów wielkogabarytowych                   

w Odmuchowie. Na bieżąco informowani są mieszkańcy jak i użytkownicy 

terenu rekreacyjnego przy zbiorniku o niezaśmiecaniu terenu. Przy 

najbliższej zbiórce wielkogabarytowej skontrolujemy miejsca z odpadami 

wielkogabarytowymi. 

   

8. Roman Budzisz - ujednolicenia w raporcie o stanie gminy danych z różnych jednostek 

według określonego wzoru oraz modyfikację misji i wizji gminy 

- uzupełnienia danych o informację dot. ochrony zdrowia oraz rozszerzenia 

danych o wszystkich organizacjach i stowarzyszeniach działających na 

terenie gminy 

25 czerwca 2025 r. Pg  

  Wniosek dotyczący ujednolicenia danych zostanie uwzględniony przy 

przygotowywaniu kolejnych raportów, natomiast kwestia zmiany misji                    
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i wizji gminy pozostaje w kompetencji Rady Gminy poprzez ewentualną 

aktualizację dokumentów strategicznych. 

W zakresie uzupełnienia danych o informację dot. ochrony zdrowia oraz 

rozszerzenia danych o wszystkich organizacjach                                                                    

i stowarzyszeniach działających na terenie gminy informuję, iż Gmina 

Krupski Młyn nie jest organem prowadzącym podmiotów leczniczych, a 

zadania z zakresu ochrony zdrowia realizowane są głównie przez podmioty 

prywatne oraz Narodowy Fundusz Zdrowia. Informacje, jakie mogą 

znaleźć się w raporcie o stanie gminy, ograniczają się zatem do wskazania 

podmiotów funkcjonujących na terenie gminy (np. przychodnia 

podstawowej opieki zdrowotnej, apteki) oraz do działań podejmowanych 

przez gminę w ramach programów zdrowotnych i profilaktycznych. W tym 

zakresie raport zostanie uzupełniony. 

9. Roman Budzisz  właściwego ustalania terminu wywozu odpadów wielkogabarytowych 

uwzględniającego terminy świąt i uroczystości 

25 czerwca 2025 r.  Gk  

  Terminy świąt i uroczystości będą uwzględniane przy kolejnym 

harmonogramie odbioru odpadów wielkogabarytowych. 

   

10. Sławomir 

Wiktorowicz 

przesłania do przeczytania radnym treści raportu o stanie gminy przed jego 

zatwierdzeniem 

25 czerwca 2025 r. Pg  

  Przepisy nie przewidują etapu konsultowania treści raportu z radnymi ani 

wprowadzania przez nich poprawek do dokumentu przed jego 

przekazaniem. 

Rolą Rady Gminy jest zapoznanie się z raportem po jego przedłożeniu oraz 

udział w debacie nad jego treścią, a następnie podjęcie uchwały w sprawie 

udzielenia Wójtowi wotum zaufania. Tym samym radni mają pełną 

możliwość odniesienia się do treści raportu podczas obrad sesji. 

   

11. Waldemar Nowak  reklamacji dot. inwestycji (wejście na teren ogródków działkowych) oraz 

umożliwienia otwierania i zamykania bramy 

25 czerwca 2025 r.  Ig  
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  Zadanie dotyczące modernizacji drogi na terenie Oczka zostało wykonane 

zgodnie z wytycznymi Urzędu Gminy,  projektem budowlanym                                          

i pozwoleniem na budowę. Wobec tego nie istnieją przesłanki wystąpienia 

do Wykonawcy z reklamacją.  

W uzgodnieniu pomiędzy pracownikami referatu inwestycji i referatu 

komunalnego wykonane zostaną prace ułatwiające komunikację na ogródki 

działkowe oraz przerobienie bramy umożliwiające jej pełne otwarcie. Prace 

planuje się wykonać do początku sezonu wiosennego kolejnego roku. 

   

12. Dawid Dyląg przeszkolenia firmy wywożącej odpady z terenu gminy (brak odbioru 

zużytych opon) lub wyboru innej firmy zapewniającej właściwą usługę 

25 czerwca 2025 r. Gk  

  Firma odbierająca odpady została poinformowana o odpowiednim odbiorze 

odpadów wielkogabarytowych. 

   

13. Klaudia Spałek  prowadzeniu przez gminę nadzoru nad propozycjami do budżetu 

partycypacyjnego starostwa powiatowego 

25 czerwca 2025 r. Pg  

  Pracownik Promocji Gminy zajął się tematem budżetu partycypacyjnego 

Powiatu Tarnogórskiego i w tegorocznej edycji złożył dwa wnioski. 

Jeden z projektów  „Dla pieszych i rowerzystów  bezpieczny odcinek 

Krupski Młyn–Ziętek”, został pozytywnie zweryfikowany                                               

i zakwalifikowany do dalszego etapu. Jest to dla gminy bardzo istotna 

inwestycja, zwiększająca bezpieczeństwo użytkowników ruchu na tym 

odcinku.  

Zgodnie z harmonogramem powiatu, głosowanie nad projektami 

rozpocznie się w październiku br., a mieszkańcy będą mogli oddawać swoje 

głosy na zakwalifikowane zadania. 

   

14. Roman Kulawik podcięcie żywopłotów na Ziętku 25 czerwca 2025 r. Gk  

  Żywopłoty zostały przycięte w okresie letnim.    
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15. Roman Kulawik Częstsze czyszczenie studzienek kanalizacyjnych w Ziętku - odetkanie 

zatkanych studzienek w Ziętku (3 szt.) 

25 czerwca 2025 r. Gk  

  Wszystkie studzienki na terenie Ziętka zostały wyczyszczone.     

16. Sebastian Kubik  przygotowanie informacji na temat wysokości opłaty targowej w 2025 r.  25 czerwca 2025 r. Fn  

  Dochody uzyskane z opłaty targowej od 1 stycznia br. do dnia dzisiejszego 

wynoszą 1650 zł. 

   

17. Eugeniusz Mróz przedstawienia radnym informacji na temat kosztów nabycia udziałów w 

PEC „CIEPŁOGAZ-ie” 

25 czerwca 2025 r.  Wójt   

  Gmina Krupski Młyn nie była stroną tej transakcji, dlatego w tym 

przypadku zgoda Rady Gminy Krupski Młyn nie była wymagana. 

Wszystkie 565 zbywane przez SM Chemik udziały zostały nabyte w trybie 

art. 199 Kodeksu Handlowego przez Spółkę PEC Ciepłogaz w celu ich 

umorzenia i obniżenia kapitału zakładowego. 

Procedura z tym związana została zainicjowana wnioskiem kierowanym do 

Wójta Gminy Krupski Młyn w czerwcu 2022 roku, w którym po raz 

pierwszy spółdzielnia Chemik sformułowała zamiar zbycia swoich 

udziałów. 

Po przeprowadzeniu negocjacji w 02.02.2023 r. Nadzwyczajne 

Zgromadzenie Wspólników PEC Ciepłogaz Sp. z o.o. podjęło jednogłośnie 

uchwałę o wyrażeniu zgody na wyjście SM Chemik ze spółki i nabyciu 

przez PEC udziałów i spłacie dotychczasowego Wspólnika w 3 ratach. 

Wartość sprzedawanych udziałów została wyszacowana przez biegłego na 

kwotę 324.275 zł. Umowa sprzedaży tych udziałów przez Spółdzielnię na 

rzecz PEC Ciepłogaz została podpisana 29.08.2024 r. 

Od tego czasu trwa jeszcze nie zakończona procedura umorzenia nabytych 

udziałów i obniżenia kapitału zakładowego. 
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Wójt Gminy  

 

…………………….. 

Szczegółowe działania podjęte w tej sprawie przedstawia harmonogram 

załączony do niniejszych odpowiedzi. 
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Wnioski radnych złożone na sesji Rady Gminy 19 sierpnia 2025 r.  
 

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

 

Czego dotyczy 

Data skierowania 

do pracownika 

Odpowiedzialny 

za realizację 

Potwierdzenie 

skierowania 

do realizacji 

1 Sławomir 

Wiktorowicz 

Przygotowanie i przedstawienie do końca roku 2025 informacji radnym 

na temat aktualnej sytuacji i planów PEC Ciepłogaz Sp. z o.o. na kolejne 

lata oraz zaproszenie prezesa spółki na spotkanie radnych 

20 sierpnia 2025 r. Wójt + Sekretarz  

  Pan Prezes PEC Ciepłogaz Sp. z o.o. zostanie zaproszony na posiedzenie 

wspólnych komisji na którym przedstawi informacje dotyczące aktualnej 

sytuacji oraz planów PEC Ciepłogaz na kolejne lata. 

   

2 Roman Budzisz Przygotowanie i udostępnienie mieszkańcom przejrzystych informacji na 

temat zasad funkcjonowania i działalności spółdzielni energetycznej 

(strona gminy, fb) 

20 sierpnia 2025 r. Wójt + Sekretarz  

 

  W dniu 19 sierpnia br. przez Radę Gminy została podjęta uchwała 

dotycząca wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Krupski Młyn do 

Spółdzielni Energetycznej. 

Obecnie trwają prace na opracowaniem treści statutu i innych 

wymaganych regulaminów, w których zostaną określone zasady 

funkcjonowania Spółdzielni Energetycznej, prawa i obowiązki jej 

członków, wybór władz oraz ich obowiązki. 

Po dokonaniu wszelkich formalności związanych z utworzeniem 

Spółdzielni Energetycznej zostanie przygotowania i opublikowana na 

stronie internetowej i fb informacja na temat funkcjonowania spółdzielni 

Energetycznej na terenie naszej gminy. 

 

   


